

B 54 kiadás 1958 szeptember 11 11 óra 50 perc

Ünnepi est Bulgária felszabadulásának 14. évfordulójára alkal-
mából

1958 szeptember 11

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Bulgária felszabadulásának 14. évfordulójára alkalomból esütörtökön ünnepi estet rendezett a Kossuth klubban.

Réczei László igazságügyminiszter elő helyettese megnyitó szavaiban üdvözölte az ünnepi esten megjelent Krasztju Sztojcesov bolgár nagykövetet, valamint a nagykövetség és a bolgár kulturális intézet megjelent tagjait és hozzátartozóit, majd Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet.

- Ezekben a napokban egy olyan baráti nép ünnepi végleges felszabadulását - mondotta - melynek történelme sokban hasonlít a zsarnokság, az olynomás ellen évszázadokon át harcoló magyar nép történetéhez. A két nép jelene hasonlít egymáshoz, hiszen mindkettő a szocialista tábor szilárd tagja és a szocializmus felépítésén fáradozik.

A továbbiakban röviden emlékezett a két népnek a török és a német impérium ellen vívott évszázados harcára, majd így folytatta: - A mindkét népet függőségben tartó német impérium és az ennek oldalára állt volt ralkodó osztályok ellen a kommunisták és velük együtt más haladó emberek vitték a harcot. Soha el nem múló hálával gondolunk Georgi Dimitrovra, a bolgár és a nemzetközi munkásmozgalom egyik legnagyobb alakjára, akinek tanításai sokat segítettek abban, hogy népünk legjobbjai sikeres harcukkal megmenthessék a magyar nép becsületét, melyet volt urai bemocskáltak a Szovjetunió elleni szőgyenletes háboruban. El nem múló hálával gondolunk a testvéri bolgár nép fiaira, akik a felszabadító Szovjetunió diése sorogei mellett vérüket hullatták szabadságunkért.

Nagy boldogság számunkra, hogy a felszabadító Szovjetunió vezetésével együtt monothotunk a testvéri bolgár néppel a szocializmus utján. Örömmel tölti el népünket, hogy a bolgár dolgozók pártjuk vezetésével nagy sikereket érnek el, megteremtették szocialista iparukat és a Szovjetunió után nélkülönlként fejleszték be a mezőgazdaság szocialista átépítését. Meg vagyunk arról győződve, hogy a békét, amelyre a teremtő szocialista munkához népeinknek szüksége van, fenn tudjuk tartani. Biztosíték erre a nagy Szovjetunió, a szocialista tábor megbonthatatlan egysége és a világ becsületos, békét akaró emberrnillióinak sokasága. A bolgár nép felszabadulásának ünnepén azt kívánjuk, hogy minden bolgár ember örömmel, egészséggben és békében éljen. Az ünnepség második részében művészi műsor volt, amelyen Kürthy Éva, Surányi Ibolya, Grossy István, Petri Endre és a Honvéd Művészegyüttes táncosai léptek fel nagy sikerrel. /MTI/

- 0 -

V É G E I



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1 kiadás 1958 szeptember 12 6 óra 00 perc

120 vonalas alközpont helyettesíti le a mezőgazdasági ki-
állítás távbeszélő foralmát

1958 szeptember 12

A pónteken nyiló mezőgazdasági kiállítás távbeszélő igényeinek kielégítésére és a forgalom zavartalan lebonyolítására a posta idejében felkészült. A kiállítás helyén az ellenforradalom idején tönkrement 50 vonalas kis központot 120 állomás befogadóképességű korszerűbb központtal cserélte ki. A légvezeték hálózat jelentős részét is földalatti kábelekre vitték át, s bővítették a vásár és Kőbánya központ közötti összekötő kábelt. Ezekre a munkálatokra csaknem 250.000 forintot fordítottak.

A vásárirodának és a kiállítóknak jelenleg összesen 120 különvonalu és helyi mellékállomást szereltek fel. A központ és a hálózatbővítés azonban lehetővé teszi, hogy a még felmerülő távbeszélőigényeket a vásár területen teljes mértékben ki tudják elégíteni. A vásár idején a közönség beszélgetéseinek lebonyolítására 16 nyilvános telefonfülkét állítottak fel, s a távolsági beszélgetésekre két közvetlen állomást szereltek fel. Ezenkívül az ünnepélyes megnyitóra hat, a rendszeres rádióközvetítésekhez pedig két különvonalt biztosított a posta. /MTI/

- 0 -

Száz hold szőlőt telepítenek a Szabolcs-Szatmár megyei
termelőszövetkezetek

1958 szeptember 12

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetei a gyümölcstermelés mellett egyre nagyobb érdeklődéssel fordulnak a szőlőtermelés felé. Ebben az évben összesen a jövő tavasszal 16 termelőszövetkezeti gazdaság összesen 100 hold, nagyrészt homokos területen, telepít ezerjő, olasz rizling és más nemes szőlőfajtákat, lyiregyháza környékén főképpen csemegeaszőlőt telepítenek, a város piacának ellátására. Az új telepítésekhez mintegy másfél millió szaporítóanyagot használnak fel. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 szeptember 12 6 óra 05 perc

Év végére elkészül az ország legkorszerűbb munkásszálló telepe

1958 szeptember 12

A nagy építkezések mellett sok helyen rontják a város képét az építők elhelyezésére emelt ideiglenes munkásszállások. Ezek nem nyújtják azokat a szociális követelményeket sem a dolgozóknak, amelyeket a munkásvédelmi normák előírnak. Ezért határozták el, hogy az építőmunkások számára a Pillyangó utcában körülbelül 1500 dolgozó befogadására alkalmas, több épületből álló munkásszálló telepet alakítsanak ki, ahol megfelelően berendezett szobák, szociális és kulturális lehetőségek állnak rendelkezésre. Az első modern, szép lakóházhoz hasonló többemeletes munkásszálló után jövő hónapban elkészül a második épület, decemberre pedig átadják a harmadik szálló-épületet is. /MTI/

- o -

Műanyag vízvezetéki nyomócsöveket építenek be egy kísérleti házba

1958 szeptember 12

Az Építéstudományi Intézet műszaki és gazdasági kutatásokat végzett műanyagcsövek bevezetésére az épületszerelő iparban. Az Építésügyi Minisztérium távlati műszaki fejlesztési tervében a Bécsi úton épülő két kísérleti ház egyikébe a vízvezeték műanyag nyomócsövekből, a másik épületben hagyományos fémesövekből készítik el, hogy mód legyen a műanyag és a hagyományos vízvezetékcsereles műszaki és gazdasági összehasonlítására. Ha azt tapasztalják, hogy a műanyag vízvezeték nem drágább és legalább megközelítőleg olyan tartós, mint a fém, a szerelőiparban országosan bevezetik a műanyag nyomócsöveket. A műanyagcsövek alkalmazása igen fontos népgazdasági érdek, mert jelentősen csökkentheti a fémfelhasználást. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. szeptember 12. 6 óra 10 perc

Tatarozzák az izraelita nagytemplomot

1958. szeptember 12.

Az évek során több helyen megrongálódott Dohány utcai izraelita nagytemplomot tatarozzák. A munkák, amelyek hamarosan megkezdődnek, míg ebben az évben befejeződnek, a tatarozás során nemcsak a külső ritka szép stílusú templomfalakat, de a belső falfreskókat is restaurálják. A tatarozási munkákra több mint egymillió forintot fordítanak. /MTI/

Befejezés előtt a Televízió "színházzsobjája"

1958. szeptember 12.

A 23. számú Építőipari Vállalat dolgozói október elsejére befejezik a Televízió 2-es számú nagystúdiójának építését. Az új 250 négyzetméteres hatalmas televíziós stúdió színházi előadások megtartására is alkalmas lesz, a világítás és közvetítés legtökéletesebb megoldását világitó hidakon elhelyezett és minden irányban könnyen mozgatható jupiter-lámpák biztosítják majd. A stúdiót speciális hangfalakkal látták el és a legkorszerűbb légkondicionáló gondoskodik az állandó egyenletes hőmérsékletről. Az építők munkájának befejezte után megkezdődik a legkorszerűbb televíziós stúdió műszaki bekapcsolása is és a tervek szerint november 7.-én már műsort is sugároznak az új stúdióból. /MTI/

Magyarország állatvilága - 21 kötetben

1958. szeptember 12.

Még a nemzetközi tudományos körökben is példa nélkül álló az a hatalmas, 21 kötetre tervezett sorozat, amelyben hazánk állatvilágának teljes ismertetését adják ki tudósaink. A vaskos, legtöbb esetben ezer oldalas hatalmas könyvek külön-külön tárgyalják országunk állatvilágának egy-egy csoportját, tartalmazzák tudományos leírását és meghatározását. Már napvilágot látott a madarakkal foglalkozó szép illusztrációkkal ellátott első kötet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 szeptember 12 6 óra 15 perc

Rövidesen megszűnik a távbeszélő érme-hiány - Még ebben a hónapban 100.000 új érmet hoz forgalomba a posta

1958 szeptember 12

Jelenleg összesen négymillió telefonérme van forgalomban, s mégis kevés, mert a közönség igen sok érmet tart magánál, s a nyilvános állomásokat is elég ritkán ürítik. A posta szeptemberben 100.000 telefonérmét bocsát ki és elrendelte az állomások gyakoribb ürítését, a magánkezelésben levő nyilvános telefonok fokozottabb ellenőrzését.

Jövőre újabb 700.000 telefonérme kiadását tervezi a postavezérgazgatóság. /MTI/

- o -

Több mint ötezer hektárnyi erdőt telepítenek a hároméves terv idején a Mecsekben

1958 szeptember 12

A Mecsekben - az ország legnagyobb erdőgazdaságában nagyarányú erdőtelepítést végeznek a hároméves terv időszakában. Összesen mintegy 2.400 hektárnyi kopár hegyoldalt és mezőgazdasági művelésre nem alkalmas területet telepítenek be új erdővel. Sok ezer facsemetét ültetnek el vízmosásokba is, hogy utját állják a víz rombolásának. Ezzel egyidejűleg - három év alatt - kétezernyolcszáz hektárnyi vágásterületen mesterseges és természetes erdőfelújítást végeznek.

A nagyarányú erdőtelepítésekhez a Mecseki Erdőgazdaság 110 hektárt kitevő csemetekertjei évente 14 millió facsemetét és 100.000 suhánget szállítanak.

Az erdőültetések mellett mintegy 40 hektárnyi területen karácsonyfa-telepet is létesítenek a Mecsekben. Számítások szerint a Mecseki Erdőgazdaság 1960 végére egész Baranya megyét ellátja karácsonyfával. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 szeptember 12 9 óra 05 perc

Kis állatkortot létesítenek a szegedi Egyetemi Fűvészkertben

1958 szeptember 12

A szegedi Egyetemi Fűvészkertben, ahol több mint háromezer trópusi és más ritka növény pompézik, a külföldi botanikusoktól szerzett tapasztalatok alapján kis állatkortot létesítenek. Elsőnek a Tisza partján tanyázó őzikek közül került néhány a dus lombu fák alatt elkerített területre és rövidesen "megérkeznek" a szarvasok is. A Fűvészkert vezetői azt tervezik, hogy jövőre külön tavat létesítenek a vizimadarak részére, amelybe hattyukat, gémeket és más vizimadarakat helyeznek el. /MTI/

- o -

Naponta 25 vagon csomageszélőt szállítanak Zalából külföldre

1958 szeptember 12

A zalai szőlősgazdák hosszú évek óta nem szüreteltek olyan jó termést, mint az idén. A bő termésből előzetes számítások szerint mintegy 300 vagonnal külföldre is szállítanak. A Hegyháton, elsősorban Zalaszentgrót környékén a hét elején már meg is kezdték a csomageszőlők szedését, s utba indították az első szállítmányokat a külföldi piacokra. Eddig a csehszlovák, a kelet- és a nyugatnémet cégek megrendeléseinek tettek eleget. A közeli napokban pedig Ausztriába is megkezdtek a szállítást. /MTI/

- o -

A nagyjavítási idő négy napos megrövidítésével hatezer tonna tömörítvényt gyártott terven felül a sztálinvárcsi érc-tömörítőmű

1958 szeptember 12

A Dunai Vasmű Érc-tömörítő művében a tíz napra tervezett évi nagyjavítást jól szervezett munkával hat nap alatt befejezték. Az érc-tömörítő dolgozói az így nyert négy nap alatt hatezer tonna tömörítvényt gyártottak terven felül. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 szeptember 12 9 óra 05 perc

Hét talajjavítási társulás alakult Somogy megyében

1958 szeptember 12

A Lábodi Állami Gazdaságban rendezett talajjavítási bemutató és tapasztalatsere után a Hazafias Népfrent Somogy megyei Bizottsága a múlt hónapban talajjavítási mozgalmat indított. A mozgalomhoz már eddig is igen sokan csatlakoztak, s résztvevői a nagyobb eredmény érdekében társulásokat hoztak létre. A megyében ezidőig hét községben alakult talajjavítási társulás. /MTI/

- o -

Buvárszivattyuk üzembeállításával szeretnék tovább csökkenteni az önköltséget a nagylengyeli olajbányászok

1958 szeptember 12

A nagylengyeli olajmezőn különböző műszaki intézkedések végrehajtásával az idén, a tervezetthez viszonyítva, tízenkét forinttal csökkentették az olaj tonnáenkénti termelési költségét. Az olajbányászok azonban nem elégedtek meg ezzel az eredménnyel és tovább keresik a gazdaságosabb termelés módját. Legutóbb néhány mélyszivattyúval termelő olajkútra buvárszivattyút szereltek, mert a szakirodalom és a külföldi tapasztalatok szerint, ezzel a módszerrel lényegesen kevesebb költséggel hozhatják felszínre az olajat. A szakemberek elégedettek az eddigi eredménnyel és bíznak abban, hogy így lényegesen csökkenthetik az olajtermelés költségeit. /MTI/

- o -

A bányászok segítségével ötven új lakást építenek Tatabányán

1958 szeptember 12

Érdemes lakásépítési akció kezdődött Tatabányán. Ötven olyan új szoba-konyhás kertes családi ház földmunkáit kezdtek meg, amelyeknek felépítését az aknák is segítik. Minden üzem annyi lakást kap majd, ahány dolgozót küld az építkezéshez. Szakemberek irányításával már negyvennyolc bányász dolgozik az új lakások építésén, legtöbbjük a XI-es, XII-es és XV-ös aknáknál. A segítséget nyújtó üzemek dolgozói vállalták, hogy pótolják az építkezésnél dolgozó bányászok munkáját. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958 szeptember 12 9 óra 05 perc

Az uttipusú munkaverseny fél év alatt 29.7 millió forint többletbevételt biztosított a Veszprém megyei ipari üzemeknek

1958 szeptember 12

A nagyjából azonos termelési mutatókkal dolgozó veszprémi nagyüzemek között az idén élenk verseny alakult ki. A vetélkedés eredménye már az első félévi összesítésnél megmutatkozott. Látványos volt, hogy ebben az időszakban, a múlt év második félévéhez viszonyítva, 29.7 millió forint többletbevételt értek el a megye vállalatai.

Az idén - okulva az előző évek hibáiból - az üzemek sajátos viszonyainak figyelembevételével szerveztek meg a versenyt. Az Ajkai és a November 7 Erőmű, az Incetai Alumíniumkohó, valamint az Ajkai Tüpföldgyár a hasonló ipari létesítmények országos versenyében értek el jó helyezést. A vállalatok másik csoportja egyúttal méri össze erejét. Megyei szinten versenynek például a vegyipari üzemek és az exportra dolgozó üzemek, valamint a Várpalotai és a Széchenyi-utcai Szénbányászati Trüsztt is. Gondosan ügyelnek arra, hogy a verseny értékelésénél kifejezésre jussanak a gazdaságos termelés érdekében tett erőfeszítések. A megye műtrágyáiraiban évi tízmillió forintba becsülhető az elért anyagmegtakarítás, hasonló eredményeket érnek el az alumíniumüzemekben is, ahol a külföldi alapanyagokat egyre nagyobb mértékben helyettesítik hazai anyagokkal. Az újjászervezett munkaverseny egyik jellemző sajátossága, hogy szoros kapcsolatba állnak az újítómozgalommal, mert külön értékelik a műszaki fejlesztésben elért eredményeket. Az újítások eredményeként az első félévben 14.346.000 forint volt. Ezen a téren a legjobb eredményt a Várpalotai Szénbányászati Trüsztt érte el, körülbelül két és félmillió forintos megtakarítással.

A munkaversenyek élenjárói között többszáz oklevelet és Szalma Nivaló Dolgozója címet osztottak ki. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958 szeptember 12 9 óra 05 perc

Október végéig befejezik a budapesti üzletek nyitvatartási idejének vizsgálatát - Csakron kétszer társadalmi aktivista ellenőrzi a kereskedelemtéli felkészülését

1958 szeptember 12

A következő hetekben fővárosszerte nagyarányú társadalmi ellenőrzések lesznek a budapesti üzlethálózatban. A társadalmi ellenőrök - akiknek többsége háziasszony, üzemi dolgozó és nyugdíjas - elsősorban a kereskedelemtéli felkészülését vizsgálják.

- Kereskedelmi Állandó bizottságaink és aktivistáink, akiknek száma ma már megközelíti a kétezret - többek között a szombaton délután nyitvatartó üzleteket keresik fel. Megvizsgálják, hogy megfelelő-e a hétfői áruellátás, milyen a szombat délutáni forgalom, s udvarias, figyelmes-e a kiszolgálás - mondották a fővárosi tanácsnál.

- Egyidejűleg társadalmi ellenőreink részt vesznek a budapesti üzletek nyitvatartási idejének általános felülvizsgálásában is. A körületi tanácsoknak ugyanis október végéig el kell készíteniük erre vonatkozó javaslataikat, s a végleges rendezésnél elsősorban a lakosság kéréseit, indítványait tolmácsoló társadalmi ellenőrök véleményét vesszük figyelembe.

- Gondosan és részletesen ellenőrzik a hamarosan kezdődő téli élelmiszer-tárolásokat, a raktárak, tárolóhelyek előkészítését. A fő feladat tartanak a vendéglátóipari üzletekben, a szórakozó helyeken is, amelyekben az osztályba-sorolást és a zónaszolgáltatást kísérik elsősorban figyelemmel.

- A vendéglők és az éttermek ellenőrzése alkalmával aktivistáink megnézik, miképpen tudnának ezek az üzletek a háziasszonyok főzési gondjain enyhíteni. Azt tervezzük, hogy ahol erre lehetőség van, bevezetjük az éthordóba-kiszolgálást, s így sok dolgozó mentosíthatunk a sütés-főzés munkájától.

A következő hetekben, hónapokban az illetékes szervek a társadalmi ellenőrökkel együtt vizsgálják majd a közéleti helyzetét, az iparcikk-üzletek áruellátását és a lakosság panaszainak, a panaszkönyvi bejegyzéseknek az intézését is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 9 kiadás 1958 szeptember 12. 10 óra 05 perc

A TIT sokoldaluan segíti a mezőgazdaság szocialista átszervezését

1958 szeptember 12.

Győr megyében a TIT szervezetei - a tanácsokkal közösen - most készítik az őszi-téli ismeretterjesztő munkatervet. A tanfolyamok és előadások témájának megválasztásánál figyelembe veszik az egyes falusi rétegek foglalkozását, érdeklődési körét. Az általános műveltségfejlesztő közismereti előadásokon kívül több az mezőgazdasági tárgyú előadásban és tanfolyamon ismertetik a fejlett gazdálkodási formákat. Több esetben közös előadásokat rendeznek a termelőségfejlesztési és az egyénileg gazdálkodó parasztnak. Az ismeretterjesztő társulat mintegy 150 előadást tart a falvakban, a termelőségfejlesztésekben és gépállomásokon a korszerű növénytermelési és állattenyésztési eljárásokról.

A TIT Tolna megyei szervezete agronómiai szakosztályának tervében 120 előadás szerepel, amelyeknek egyharmadát termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban rendezik. A szakosztály nagy gondot fordít az előadók továbbképzésére is. Ezt szolgálják a különböző szakköri összejövetelek, szakelőadások. A 32 előadó többek között ellátogat majd a fűzkeresztű növényvédőállomás laboratóriumába, a kajmádi állami gazdaságban megtekintik az új mezőgazdasági gépeket, az irogszemcsei kísérleti gazdaságban a korszerű növénytermelési eljárásokat, a középhidvégi kísérleti gazdaságban az állattenyésztést, a gemenci erdőerdőben pedig a korszerű erdőgazdálkodást tanulmányozzák. Októberben a palánki mezőgazdasági technikumban megkezdődik az első, husz előadásból álló - agrotechnikai és géphaszálati tanfolyam, amelyre termelőszövetkezeti tagokat és egyéni gazdákat hívnak meg.

A TIT Baranya megyei szervezete - a MESZÖV és a Termelőszövetkezeti Tanács közreműködésével - ősszel és télen a siklósi várban több turnusban országos jellegű szövetkezeti népfőiskolát létesít. A hallgatók megismerkednek majd a földművelésszövetkezetek, a termelőszövetkezetek munkájával, a közös gazdálkodás előnyeivel, eredményeivel. Előadások hangzanak majd el a magyar parasztság történetéről. A hallgatók ellátogatnak Baranya megye szövetkezeti intézményeibe, a legjobban működő állami gazdaságokba és termelőszövetkezetekbe. A tervek szerint egy-egy turnusban 50 hallgatója lesz a szövetkezeti népfőiskolának.

/foly.t.köv./

10^h

MTI BELFÖLDI HIREK

B.10 kiadás 1958 szeptember 12.

10 óra 05 perc

/A. TIT sokoldaluan... folyt./

A Csongrád megyei TIT a helybeli MEDOSZ szervezetekkel közösen az őszi és a téli hónapokban az egyénileg dolgozó parasztok részére kirándulásokat rendez az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben. A nagyüzemi termelés előnyeit, a korszerű agro- és zootechnikai eljárásokat a helyszínen ismeretik majd a látogatók. A télen mintegy 50 termelőszövetkezés és állami gazdaságban ismertetik a belterjes gazdálkodás módszereit. Kisteleken, Szőregen és Balástyán gyümölcs- és szőlőtermesztési akadémiákat szerveznek. A tervek szerint filmeket is vetítenek majd a Szovjetunió milliós kolhozainak munkájáról, az ott dolgozó emberek életkörülményeiről.

Szabolcs-Szatmár megyében a következő hónapokban mintegy 200 termelőszövetkezetben tartanak előadást a mezőgazdasági gépismertekről. A nagyobb gazdaságokban előadásorozatokat kezdődnek a homoki gazdálkodásról, a takarmánytermesztésről, a gyümölcsstermelésről és az állattenyésztésről. Az előadásokat filmvetítésekkel, gyakorlati bemutatókkal egészítik ki. Nyiregyháza és a járási székhelyeken ankétokon vitatják meg a burgonya- és gyümölcsstermelés valamint a baromfi-nevelés problémáit. A termelőszövetkezeti tagok tapasztalataira mennek majd a szomszédos megyék legjobb közös gazdaságaiba. A TIT az ifjúság részére külön előadásokat rendez, többek között a szocialista erkölcsről, a társadalmi tulajdon védelméről. /MTI/

Már három komlói bányában használják szabályozható fémtámokat

1958 szeptember 12.

A Komlói Szénbányászati Tröszthez eddig 1550 szabályozható fémtám érkezett külföldről. Ezeket a szénttelep vastagságához könnyen idomítható fémtámokat jelenleg már három komlói bányában, Kossuth bányán, a III-as, és az Anna-aknán alkalmazzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.11 kiadás 1958 szeptember 12. 10 óra 10 perc

Hat év alatt száz új bányászt nevelt Loy Árpád Kossuth-díjas Albert-telepi frontmester

1958 szeptember 12.

Hat évvel ezelőtt, 1952-ben, került Loy Árpád Albert-telepi frontmester brigádjába az első toborzott bányász. A tapasztalt frontmester irányításával azóta állandóan nyolc-tíz új bányász sajátítja el a szakmát. Loy Árpád a hat év alatt kerekén száz szakképzett vájárt nevelt, akik a mákvölgyi szénbányák különböző munkahelyein dolgoznak.

Loy Árpád, a Szocialista Munka Hőse, Kossuth díjas frontmester, nemcsak a bányászmesterség szakmabeli fogásaira tanította meg a fiatalokat, hanem a szakma szeretetére is. Ez a magyarázata annak, hogy ki a Loy-brigádba került, nem hagyta ott a bányát. /MTI/

Hatven külföldi vesz részt a hétfőn kezdődő országos geodéziai konferencián

1958 szeptember 12.

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület, az Optikai és Kinotechnikai Tudományos Egyesület közreműködésével hétfőn nyitja meg az országos geodéziai konferenciát. A négynapos tanácskozáson a magyar szakembereken kívül 60 külföldi is részt vesz. A konferenciával egyidejűleg a Magyar Optikai Művek művelődési házában geodéziai műszerkiállítást rendeznek, amelyen bemutatják a régi magyar műszereket és geodéziai eszközöket, valamint a hazai műszeripar legújabb termékeit. A konferencia első napján osztják ki a Lázár Deák emlékérmét, amelyet a geodézia és kartográfia területén elért kiemelkedő tudományos munka jutalmazására alapítottak. A tanácskozást dr. Tározy-Hornoch Antal akadémikus nyitja meg. /MTI/

10.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B.12 kiadás 1958 szeptember 12. *10 óra 30 perc*

Bevált a minőségi bérezés a Kecskeméti Gépgyárban

1958 szeptember 12.

A Kecskeméti Gépgyárban az év harmadik negyedében jelentősen javult a gyártmányok minősége. Augusztusban, az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva, a szürkeöntvényeknél négy, az egészségügyi berendezéseknél pedig majdnem hat százalékkal csökkent a selejt. A minőségjavulás elsősorban az újfajta bérezésnek köszönhető. A gyárban ugyanis a második negyedévben a degresszív bérezésről a minőségi bérezésre tértek át. Az újfajta bérezés nem befolyásolta hátrányosan a mennyiségi teljesítést sem. Augusztusban például 2115 kádat gyártottak exportra, százzal többet, mint amennyit a tervük előírt. A dolgozók is elégedettek a minőségi díjazással, mert keresetük, az öntödékben, a zománcozó műhelyekben és más munkahelyeken is, havi 200-300 forinttal növekedett. /MTI/

△ bevezetése után zuhanásszerűen csökkent a selejt. Az új bérezés Új gép üzembeállításával megköt szerezik a műbörgyártást Győrött

1958 szeptember 12.

A Győri Pamutszövő és Műbörgyár négy millió forintot fordít két, legkorszerűbb külföldi gép beszerzésére. A Nyugat-Németországból érkező gépek közül az egyik viaszosvászón asztalterítők gyártására alkalmas, a PVC műbörgyártására szolgáló másik gép olyan nagyteljesítményű, hogy üzembeállításával megköt szereződik a PVC műbör termelése. A hatalmas gépkolosszus elvégzi a kenést, a préselést és a hőkezelést, ami ez idő szerint külön-külön gyártási művelet. Mindkét gép jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy Győrött olyan árukat készíthessenek, amelyek világviszonylatban is megállják helyüket. /MTI/

Bányagépek készülnek exportra Zagyvapálfalván

1958 szeptember 12.

A Zagyvapálfalvi Bányagépgyárban háromszázötven és százkilencven méter hosszú szállító gumiszalagpályát és három MD-40-es típusú Diesel motormozdonyt készítenek exportra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.13 kiadás 1958 szeptember 12. *11 óra 40 perc*

Az utasszámlálás megállapítása szerint nincs szükség az éjszakai járatok sűrítésére

1958 szeptember 12.

Az utóbbi hónapokban a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságához és a Fővárosi Villamos Vasút igazgatóságához rengeteg panasz érkezett, hogy az éjszakai villamosjáratok zsúfoltak, rendszertelenül közlekednek. A panaszok kivizsgálására a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága elrendelte az éjszakai utasszámlálást.

A gondos, és alapos számlálás arról tanuskodott, hogy sok járat nincs eléggé kihasználva, több szerelvény csak néhány utassal közlekedik. A Fővárosi Villamos Vasút megállapította szerint sehol sincs szükség az éjszakai járatok sűrítésére. Előfordul ugyan, hogy egy-egy nagyobb rendezvény esetén egy-egy megállomáson megrohanják az utasok a villamosokat, az ilyen alkalmi esetek azonban nem indokolják több szerelvény indítását.

Az ellenőrzés során megállapították azt is, hogy a végállomásokról néha rendszertelenül indítják a villamosokat. Az ilyen hibák kiküszöbölésére megtették a szükséges intézkedéseket. /MTI/

A lotto nyerőszámai

1958 szeptember 12.

A lotto 37. játékhetének nyerőszámaint pénteken Gyöngyösön sorsolták ki. A játékban 2.470.368 szelvény vett részt, egy-egy nyerőosztályra tehát 926.388 forint nyereség jut. A nyerőszámok a következők:

7, 23, 26, 70, 88. /MTI/

11.32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. szeptember 12. 17 óra 15 perc

1400 kotrea élősirke a hétfői piaci szükségletek ellátására

1958. szeptember 12.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 144 vagon és 28 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 47 vagon vegyes zöldséru, 21 vagon burgonya, 18 vagon hagyma, 50 vagon gyümölcs és 4 vagon tojás.

A Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat péntek reggeltől szombat délutánig 600 ezer tojást, 220 mázsa vágott-baromfit, és 1400 kotrea élősirkét oszt el a KÖZERT boltok között. A földművelésügyi zöldségárudák a kolkáposzt, karalábé és paradicsom árát mérsékeltek. A kolkáposztát kilónként 3.20, a karalábét 1.80, a paradicsomot 1.20 forintért hozták forgalomba, a juliska- és a vajbobot kilónként 4, a salátának a fővárosba a domoszlói hárslevelű, Bácsalmásról pedig a Leányka-szőlő. A csomagboltok mindkét szőlőfajtát kilónként 7 forintért árusították. A KÖZERT boltok a görögdiinnye árát kilónként 1 forintra szállították le. /MTI/

11/55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. szeptember 12. 11 óra 10 perc

Három óriáskőény füstöl már Tiszapalkonyán - Bejuttatták az erőmű ötödik kazánját

1958. szeptember 12.

A Tiszapalkonyai Hőerőmű harmadik, 120 méter magas kőényéből esőtörtőkön délután szürke füstfelhő gomolygott az ég felé, jelozva, hogy bejuttatták az erőmű ötödik kazánját. A egyszerű munkagyőzelmet gondos munka előzte meg. Az új kazán mintegy 59 kilométer hosszú csőrendszerét hetven tonna tápvizzel töltötték fel. A vizet a már üzemelő kazánok gőzzel előmelegítették. A kellő hőfok elérése után bejuttatták az előjógókat, majd a kazánok tőszámpor befúvatással hevítették tovább. - nyomást kilencven légkörig fekozták és a termelt gőzzel kifúvaták a esővezetőket. Ezt a műveletet még négyszer megismételik. Az ötös kazánban termelt gőzzel előreláthatólag hétfőn délben pörgetik meg először a harmadik 50 megawattos turbinát. A harmadik gépnyiség októberben már villamos energiát termel. /MTI/

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére verseny kezdődött a gyárnyárszakok között a Salgótarjáni Acélgépgyárban

1958. szeptember 12.

A Salgótarjáni Acélgépgyár gyárnyárszakai és munkahelyei között munkaverseny kezdődött a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére. A versenyfeltételek között szerepel a termelési tervek egyenletes teljesítése, a technológiai előírások pontos megtartása, az egy dolgozóra jutó termelési érték növelése, az energia- és a különféle anyagok gazdaságos felhasználása. A versenyből - amelynek győzteseit több ezer forinttal jutalmazzák - kizárják azokat a munkahelyeket, ahol bérleptullóadás, igazolatlan műszakmunka, gondatlanságból eredő baleset, vagy a munkahelyenél nagyobb selejt keletkezik. /MTI/

11/55

B 16. kiadás

1958. szeptember 12. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 12.-én délben 12 órakor:

Hűvös idő
Európa-szerte hűvös az időjárás. A brit szigetek és Nyugat-Európa felett anticiklon helyezkedik el, derültebb, szárazabb az idő, de a napsütés ellenére sem emelkedett a hőmérséklet tegnap 20 fok fölé. Ugyanakkor Kelet-Európa felett és a Balkánon erősen felhős az égbolt, és sok felé esik az eső. A Szovjetunió északi területein tegnap csak 9-12 fokos hőmérsékleti maximumok voltak.

Hozánkban esőtörtőkön felhőátvonulások voltak, több felé esővel, keleten néhány helyen zivatar. Lillafüreden 13, Mosonmagyaróvárott 10, Poroszlón 7, Ósornán és Egerben 6 mm, esapadékot mértek. A hőmérséklet általában 20-23 fokig emelkedett. Ma hajnalra 10-13 fokig hült le a levegő.

Budapestben esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 17,8 fok volt, a sok évi átlagnál 0,3 fokkal magasabb.

Budapestben pénteken 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások, több felé eső, egy-két helyen zivatar. Mérsékelt északkeleti szél. Hűvös idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 17-20 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél pénteken reggel:

203 cm. /MTI/

B 17. kiadás

1958. szeptember 12. 13 óra 15 perc

Svéd szakemberek a magyar gyógyfürdőkről

1958. szeptember 12.

Az IBUSZ igazgatóságának meghívására több napig Magyarországon tartózkodott egy svéd idegenforgalmi delegáció, amelynek vezetője, Boern Dillén, a svéd közlekedésügyi minisztérium osztályfőnöke volt.

A delegáció többi tagjai: Dan Flodén, a svéd utazási irodák szövetségének titkára, Nils Gustav Gottschalk, a svéd szállító vállalatok szövetségének elnöke és Stig Nilsson, a Nyman vand Schultz utazási iroda képviselője. Az IBUSZ vendégként a svéd szakemberek megtekintették Budapest szállodáit, gyógyfürdőit és idegenforgalmi nevezetességeit. Meglátogatták a baltonfüredi és hévízi gyógyintézményeket és a Balaton szállodáit. A delegáció vezetője és tagjai elutazásuk előtt elragadtatással nyilatkoztak a fürdőkről, különösen a hévízi romafürdőről. Elmondották, hogy ez a gyógyfürdő nagy érdeklődésre tart számot a skandináv országok részéről, ahol az ízületi megbetegedések valóságos népbetegségnek számítanak. Remélik, hogy a jövő évben nagyobb számban jönnek majd Magyarországra svéd turisták és gyógyulni szándékoznak. /MTI/

Megnyílt a LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár

1958. szeptember 12.

Pénteken délelőtt ünnepélyesen nyitották meg az LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt.

A megnyitó ünnepségen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Fehér Lajos, Fock János, Kiss Károly, Marosán György, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai. Jelen volt az ünnepségen a forradalmi munkás-paraszt kormány, az Elnöki Tanács, az MSZMP Központi Bizottsága számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

Résztvettek a megnyitón a szocialista államok kormányköttségének vezetői: V. V. Mackovics, a Szovjetunió mezőgazdasági minisztere, Ion Cosma, a Román Népköztársaság földművelésügyi minisztere, Ivan Trinov, a Bolgár Népköztársaság földművelésügyi minisztere, Mago Cuno, az Albán Népköztársaság földművelésügyi minisztere, /folyt. köv./

B 18. kiadás 1956. szeptember 12. 13 óra 35 perc

/Megnyilt a LXII....1.folyt./

Jang Hszien-tung, a Kínai Népköztársaság földművelésügyi miniszterhelyettese, Stanislaw Guswa, a Lengyel Népköztársaság földművelésügyi miniszterhelyettese, Kvetoslav Vloka, a Csehszlovák Köztársaság földművelésügyi miniszterhelyettese, Cs n Fun, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság földművelésügyi miniszterhelyettese, Desijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Ahland Kurt, a Német Demokratikus Köztársaság mező- és erdőgazdasági minisztériuma kollégiumának tagja, valamint a kormányküldöttségek tagjai.

Megjelentek az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők vezetői.

Ott voltak az ünnepségen a magyar mezőgazdaság neves tudósai, élenjáró dolgozói és a kiállítók.

A Himnusz elhangzása után Dögei Imre földművelésügyi miniszter mondott ünnepi megnyitó beszédet.

- A most megnyitó kiállításnak kettős célja van - mondotta, - egyrészt annak a bemutatása, hogy a mezőgazdaság dolgozói a Párt és a Kormány vezetésével, a munkásosztály segítségével milyen jelentős eredményeket értek el az elmúlt 10 év alatt a mezőgazdasági termelés fejlesztése, a mezőgazdaság szocialista átszervezése terén; másrészt, hogy megmutassa, milyen irányban és milyen módon kell fejleszteni a mezőgazdaságot.

- Ez a kiállítás azt is bemutatja, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével, felhasználva a Szovjetunió és a népi demokratikus országok önzetlen anyagi segítségét, az 1946-évi októberi ellenforradalom óta eltelt két év alatt az ellenforradalom által okozott súlyos károkat ellenére, a mezőgazdasági termelés fejlesztése, a mezőgazdaság szocialista átszervezése terén milyen eredményeket értünk el. Az eredmények, a még meglévő hiányosságok ellenére is, számottevők.

- Az elmúlt két év alatt jelentős eredményeket értünk el a mezőgazdaság belterjes irányú fejlesztésében, a növénytermesztés és az állattenyésztés helyes irányainak kialakításában. Előrehaladtunk a szőlő- és gyümölcs-, valamint a vetőmagtermesztés fejlesztése terén, s az elmúlt két év alatt számottevő eredmények születtek az állattenyésztésben. Ezt bizonyítja a kiállításon bemutatott állatok minősége és termelőképessége. Az ideai kiállításon bemutatott tehének átlagos évi tejtermelése 6.720 kilo, ami 470 kiloval nagyobb, mint az 1956-évi kiállításon bemutatott tehénké volt. A kiállításon bemutatott fehér hús-sertések aránya 66 százalékra növekedett az 1956-évi 52 százalékos aránnyal szemben. A most bemutatott 9-10 kilo nyájút adó magyar fésűs merinó anyajuhok aránya a kiállított állományon belül 17.6 százalék, /folyt.köv./

B 19. kiadás 1956. szeptember 12. 13 óra 50 perc

/Megnyilt a LXII....2.folyt./

míg 1956-ban csak 4.1 százalék volt. Ez a fejlődés jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a mezőgazdaság mindjobban kielégítse a népgazdaság és ezen belül a lakosság igényeit.

- A most megnyitó kiállítás, amely bemutatja az elmúlt 10 év eredményeit a mezőgazdaság szocialista átszervezésében, meggyőzően szemlélteti, hogy a szocializmus eszméje már mély gyökeret vert a falun és állandóan növekszik azoknak a dolgozó parasztoknak a száma, akik megértik, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezése objektív szükségesség, ami elől nem lehet hosszabb ideig kitérni, hogy a jövő nem az egyéni gazdaságoké, hanem a termelőszövetkezeteké. Mi sem igazolja ezt jobban, mint az a tény, hogy két olyan hatékony megrázkódtatás ellenére, mint amilyen a termelőszövetkezeti mozgalmunkat 1953-ban és 1956-ban az áruló Nagy Imre-féle revizionista, ellenforradalmi politika során érte, a termelőszövetkezeti mozgalmunk mellett hitet tett és kitartott a termelőszövetkezeti mozgalom mellett. Ha lessék is, de állandóan növekszik azoknak a dolgozó parasztoknak a száma, akik megértik, hogy csak a termelőszövetkezeti gazdálkodás jelenthet számukra nyugodt életet, biztos jövőt.

- Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek termelési fölénye mindjobban kidomborodik az egyéni termelőkkel szemben. Ebben az évben az állami gazdaságok őszi búzából 54 százalékkal, a termelőszövetkezetek 24 százalékkal, rozsából az állami gazdaságok 51 százalékkal, a termelőszövetkezetek 27 százalékkal, őszi árpából az állami gazdaságok 47 százalékkal, a termelőszövetkezetek 17 százalékkal, tavaszi árpából az állami gazdaságok 32 százalékkal, a termelőszövetkezetek 19 százalékkal és zabból az állami gazdaságok 31 százalékkal, a termelőszövetkezetek pedig 19 százalékkal szárnyalták túl az egyéni termelők termésátlagait. Hasznosuló jó eredmények várhatók a kapásnövényeknél is. Jelentősen növekedtek az állati termékhozamok is a mezőgazdaság szocialista nagyüzemeiben. Az elmúlt évben az állami gazdaságok kezeiken 65 százalékkal, a termelőszövetkezetek pedig mintegy 15 százalékkal nagyobb tehenenkénti tejtermelési átlagot értek el, mint az egyéni termelők.

A terméshozamok fokozásával növekszik a termelőszövetkezeti tagság jövedelme is. A termelőszövetkezeti tagok egy munkaesőre jutó jövedelme az elmúlt évben több mint 25 százalékkal volt nagyobb, mint 1956-ban. A termelőszövetkezetek állandóan növelik a közös vagyonukat és ezáltal még biztosabb alapra helyezik a termelés fejlesztését, a tagok jövedelmének növelését. Ez az év különösen megmutatta - és ezt a kiállítás is bizonyítja, - hogy a kedvezőtlen időjárás terméseszkentő hatását csak a korszerű nagyüzemi módszerekkel lehet maximális mértékben ellensúlyozni. /folyt.köv./

13 30

12-23

B 20. kiadás

1958. szeptember 12.

13 óra 50. perc

/Megnyilt a IXII....3. folyt./

Az idei kedvezőtlen időjárás az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben országosan a gabonafélékből átlagban mintegy 8-10 százalékos termés kiesést okozott, az egyéni termelők kispárcelláin pedig a termés kiesés átlagosan elérte a 20-25 százalékot. A kiállításon bemutatásra kerülő élenjáró állami gazdaságok és termelőszövetkezetek terméseredményei még ennél is nagyobb különbséget mutatnak az egyéni termelőkkel szemben. Az idei kedvezőtlen időjárás mellett is a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság ebben az évben 3.900 holdon átlagosan 16 mázsás őszi búzatermést, 1.010 holdon 20.4 mázsás őszi árpa termést takarított be. A mezőhegyi "Táncsics" Termelőszövetkezet 1.000 holdon holdenként 11 mázsás őszi búzatermést ért el, amely 3-4 mázsával nagyobb, mint a környező parasztság termésátlaga. A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet cukorrépa átlagtermése 1955 év óta mindig meghaladja a 200 mázsát. A Bodakjtori Állami Gazdaság 120 mázsás paradicsom átlagtermése, a Zalaszentgróti Állami Gazdaság több mint 100 mázsás almatermése, a fajszói Vörös Csillag Termelőszövetkezet 50 mázsás fűszerpaprikatermése mind ezt bizonyítja, hogy a korszerű szocialista nagyüzemi gazdálkodás kedvezőtlen időjárás mellett is lehetővé teszi nagy termések elérését. Ezek tények, amelyek azt bizonyítják, hogy a terméshozamok állandó növelését, a dolgozók életszínvonalának emelését és zavartalan ellátását csak a mezőgazdaság szocialista átszervezése teszi lehetővé. A dolgozó parasztság számára biztonságos termelést, megalapozott jövőt csak a termelőszövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás nyújt.

- A most megnyíló Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár megismerteti a látogatókkal azt a hatalmas anyagi, technikai bázist, amelyet az állam és a munkásosztály bocsátott rendelkezésre a mezőgazdaságnak a gépállományok útján. A kiállításon bemutatásra kerülnek a termelés fejlesztéséhez szükséges korszerű gépek, eszközök, anyagok, a mezőgazdasági tudomány által elért legújabb eredmények, amelyek megismerésével és gyakorlati felhasználásával a mezőgazdaság dolgozói újabb eredményeket érhetnek el a mezőgazdasági termelés fejlesztése és jövedelmük növelése terén.

- Az 1958. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár tartalmában és kivitelében szerelésteti a Szovjetunió vezető szocialista világrenszere szoros együttműködésének, összefogásának, a korszerű eredményeit és a szocialista országok együttműködésének hallatlanul nagy lehetőségeit. /folyt.köv./

13.32

B 21. kiadás

1958. szeptember 12. 13 óra 50. perc

/Megnyilt a IXII....4. folyt./

Ezen a kiállításon a világ első szocialista állama, a Szovjetunió mellett, a Kétszemes Gazdasági Segítség Tanácsában együttműködő népi demokratikus államok is megjelentek és bemutatják az ipar és a mezőgazdaság terén elért eredményeiket, a mezőgazdasági termelés legkorszerűbb módszereit és a mezőgazdaságban használt gépeket, technikai felszereléseket. A Szovjetunió és a népi demokratikus országok részvételével a kiállításon nemcsak a szocialista tábor országainak testvéri együttműködését bizonyítja, hanem lehetővé teszi azt is, hogy tanuljunk egymástól és önzetlenül egymás rendelkezésére bocsássuk eredményeinket. A kiállítás megnyitása alkalmából, a kor any nevében köszönetet mondok a kiállítás részvételére szocialista országok kormánykülöttségeinek és a kiállítás rendezőinek, hogy megjelentetésükkel hatékonyan hozzájárultak kiállításunk sikeréhez.

- Ezen a kiállításon is kifejezésre jut népünk és kormányunk bökeszeretete és azon óhaja, hogy tovább kívánjuk fejleszteni gazdasági kapcsolatainkat a tőkés országokkal is. Ezért üdvözljük a most megnyíló kiállításunkon részvételre tőkés országok kiállítóit is.

- Az 1958. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár előkészítése és kivitelzése jóval nagyobb munkát igényelt, mint az előző években. A kiállítás területének mintegy 300.000 négyzetméterre növelése mellett sok új létesítménnyel tettük lehetővé, hogy az eddigénél gazdagabb anyagot mutassunk be. A kiállítás sikerét azonban elsősorban az biztosítja, hogy a munkásosztály és a vele szövetséges dolgozó parasztság, valamint a népi demokratikus rendszereinkhöz hű értelmiség szorgalmas munkája nyomán olyan kiváló eredmények születtek, amelyek múltuk arra, hogy népünknek és külföldi vendégeinknek bemutatassuk. A kiállítás megnyitása alkalmából köszönetet mondok mindazoknak, akik tudásukkal, szorgalmas munkájukkal hozzájárultak a mezőgazdasági termelés terén elért jelentős eredményekhez és az 1958. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár megrendezéséhez.

- Meg vagyok győződve arról, hogy az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár tovább szilárdítja a Szovjetunió vezető szocialista tábor egységét, elmélyíti a munkás-paraszt szövetséget és eredményesen járul hozzá a mezőgazdasági termelés fejlesztéséhez, a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez.

- Ezeknek a gondolatoknak a jelesnapon az 1958. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt megnyitón. A megnyitó beszéd után a földművelésügyi miniszter átvágta a kiállítás főpavilonjának bejáratát elzáró szalagot, majd a megjelentek metekintették a IXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár látványosságait. /MTI/

13.38

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás 1958. szeptember 12. 14 óra 05 perc

Az MTI FOTO szeptember 12.-i képanyaga

1958. szeptember 12.

Megnyilt a Mezőgazdasági Kiállítás
Fogadás a kínai nagykövetségen a Petőfi Színházban bemutatott
Felkelő nap szereplői részére
A koreai filmhét ünnepélyes megnyitója a Puskin Filmszínházban
Sztálingrádi komszomolisták Sztálinvárosban
Új téglagyár épül Mátraderecsken
Ércsi község dolgozó parasztjai a közös gazdálkodást tanulmányoz-
zák Sinatelepen
Nagy sikere van a nemzetközi sajtó-fotó kiállításnak
Forgács és Fafeldolgozó Szövetkezet létesült Sopronban
Megkezdték a 39-es dandár új magyar szélesvásznú film forgatását
A Pécsváradi Pajtygár munkájából
Képek a rákoscsabai Hiesurin tisz. nagyzem. beromfineveléséből
Szedik a tőzeget a fonyódi határban
A Ruháipari Tervező Vállalat legújabb modelljei
Megkezdtek a Káday-utca utépitését
Épül szabadsághegyi műhó-sánc
A budapesti atlétikai bajnokság első napja

Külföldi képek:

Svédország: Szovjet hadihajók hivatalos látogatása a stockholmi kikötőben
Japán: A világ legnagyobb fedett stadionjának felépítését tervezik Tokióban
Szovjetunió: N.Sz. Bruscsov Sztálingrádban /rádiófotó/
Atlétikai verseny Kijevben /rádiófotó/
Tiltakozó gyűlés a moszkvai óragyárban az Egyesült Államok távolkeleti eselszövéséi ellen /rádiófotó/
Végzetért Moszkvában az Országos Repülőverseny /rádiófotó/
Travancor Cochin maharadszája Leningrádban /rádiófotó/

Új versenyautó

NDA: Képek a lipesei őszi vásárról

Törökország: Katonai díszszemle Isztambulban

Fülöp-szigetek: Miért kassnak a levelek a manilai póstán?

/MTI/

13-53

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás

1958. szeptember 12. 14 óra 10 perc

Budapestben némileg csökkent a művi vetélések száma - Minden gyógyszerárban kaphatók lesznek a fogamzás-gátló szerek - Kötelezték az egészségügyi intézményeket a felvilágosító munka fokozására

1958. szeptember 12.

Az egészségügyi szakembereket komolyan foglalkoztatja a művi vetélések magas száma, a terhesség-megszakítás káros következményei elleni harc. Ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács egészségügyi osztályán elmondották:

- Az elmúlt hónapokban Budapesten némileg csökkent az abortusok száma, de ez a csökkenés még korántsem kielégítő vagy megnyugtató. Elég ha arra utalunk, hogy a művi vetélések - bármilyen szakszerűen végzik is el - tapasztalataink szerint az eseteknek körülbelül tíz százalékában valamilyen káros következménnyel járnak. Minár szinte köztudott, hogy a terhesség-megszakítás a különféle, rendkívül hosszadalmas lefolyású gyulladáson kívül esetleg meddőséget okoz, sőt közrejátszik a méhen kívüli terhességek statisztikájának rosszabbodásában is.

- A fővárosi tanács ezért igen nagy gondot fordít a nők orvosi felvilágosítására, a preventív eszközök széleskörű megismertetésére és arra, hogy a fogamzás-gátló szereket megfelelő mennyiségben kaphassanak gyógyszeráraink. Legutóbb Budapest vezető főorvosa külön intézkedésben kötelezte a terhes rendeléseken, nőgyógyászati szakrendeléseken dolgozó orvosokat, hogy a hozzájuk fordulókat részletesen és szakszerűen tájékoztassák a terhesség-megszakításról, az eszközök használatáról. Ezek az intézkedések "hivatásból" kötelesek minden terhesség-megszakításra és vetélés utáni betegállományra jelentkezőt is felvilágosítani. Ilyen tárgyú előadások ezreit tartottuk eddig, s tartjuk a jövőben is a TIT és a nőtanács közreműködésével.

A gyógyszerárakat kivétel nélkül ellátjuk a fogamzás-gátló szerekkel. Csaknem mindenütt kaphatók például tynidon galé-ek, amelyek méhvédő sapkával /pesszáriummal/ együtt használva szinte tökéletes biztonsággal. Ugyancsak recept nélkül vásárolhatók mindenütt a kakaóvajjal kevert különböző gyógyszerek és más eszközök. Itt említenék meg, hogy az újabban elég sokszor alkalmazott - nem méhbe adott - injekciók semmit sem érnek, s legfeljebb csak akkor hatásosak, ha az egész szervezetet mérgezik, károsítják. Az efféjete injekció "kurák" mögött renálszerűen lelkiismeretlenség, anyagiasság húzódik meg.

- Bizonyosak vagyunk abban, hogy hatékony egészségügyi felvilágosítással, a fogamzás-gátló szerek használatának ismertetésével eredményesen harcolhatunk a nők egészségvédelméért.

/MTI/

14 hr

B 24. kiadás

1958. szeptember 12.

11 óra 21 perc

Hét magyar előadás hangzik el a varsói nemzetközi bányáépítő konferencián

1958. szeptember 12.

Szeptember 15.-től 25-ig rendezik meg Varsóban a nemzetközi bányáépítő konferenciát, amely az első nagyszabású találkozója lesz a földkerékség bányamérnökeinek, bányászati tudományos kutatóinak. A konferencián az öt világrész csaknem valamennyi országának bányászati képviselői részt vesznek. A delegációk beszámolnak a bányáépítés helyzetéről, új módszereiről.

Magyar részről Ajtay Zoltánnak, a Bányászati Kutató Intézet igazgatójának vezetésével hététagú küldöttség vesz részt a konferencián. Mind a hét magyar küldött előadást tart a bányáépítés különböző kérdéseiről. Ajtay Zoltán, a szakkörökben világszerte nagy figyelemmel fogadott F-4-es magyar szónokbájjal elírt eddigi eredményekről számol be. Érdeklődésre tart szót a külszíni süllyedés okozta elmozdulások veszélyének elhárításáról és a széntelepek gázmentesítéséről szóló előadás is.

A magyar küldöttség szombaton utazik Varsóba.

/MTI/

Ujabb négy termelőszövetkezet működését engedélyezte a Szolnok megyei tanács

1958. szeptember 12.

A Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága újabb négy termelőszövetkezet működését engedélyezte, s ezzel 17-re emelkedett az év eleje óta alakult mezőgazdasági termelőszövetkezetek száma. A megyei gazdaságok közös földterülete csaknem 5.000 holddal gyarapodott. Alacsonyabb típusú társulásokat hét helyen hoztak létre a megyében. Uyanakkor 12 termelőszövetkezeti csoport, mezőgazdasági szövetkezetté alakult át. A megyei tanácshoz azóta újabb kérelmek érkeztek, úgyhogy a végrehajtó bizottság legközelebbi ülésén ismét 5 szövetkezet működésének engedélyezését tárgyalja. /MTI/

14/15

B 25. kiadás

1958. szeptember 12.

14 óra 30 perc

A főváros után a vidék is átveszi az új kereskedelmi formákat - gondoskodnak a kereskedelmi szakember utánpótlásról

1958. szeptember 12.

A Belkereskedelmi Minisztérium tájékoztatása szerint a vidék is egyre inkább bekapcsolódik az új kereskedelmi módszerek elterjesztésébe. A megyei és a megyei jogú városi tanácsok munkatervében jelentős helyet foglal el a kereskedelem fejlesztése. Különösen Békés, Győr, Fejér, Pest, Somogy és Baranya megye tűnik ki ezen a téren.

A harmadik negyedév végéig a megyeszékhelyeken mint a szerint árusító cipőboltokat, férfi-, és nődivat üzletket létesítenek. Orosházán önkiszolgáló konfekcióbolt, Gyulán mint a szerint árusító konfekció- és méteráru bolt nyílik. Győr megyében gyors- és önkiszolgáló boltok felállítását tervezik. Fejér megyében Szekesfehértvárott és Sztálinvárosban gyors- és fél-önkiszolgáló üzletet, továbbá modellházat nyitnak. Megszervezik ezenkívül a nagyértékű cikkek: rádiók, tüzhelyek, háztartási gépek hazaszállítását. Szolnok és Szabolcs megyékben elsősorban a vendéglátóipart fejlesztik. Fővárosi pályára itt is több italboltot alakítanak át kisvendéglővé. Ezzel a megye lakóinak kívánságát teljesítik.

A vendéglátóipar másik ágát, a cukrászipart Komáromban, Szegeden és Miskolcon rendszeres kiállításokkal segítik. A hálózati fejlesztésen kívül gondolnak a munkeső utánpótlásra is. Békés, Fejér, Szolnok és Somogy megyékben megszervezik a tanulóképzést. Ott, ahol erre lehetőség van, külön te-
nuló-boltokat létesítenek. /MTI/

Egy millió forint megtakarítás

1958. szeptember 12.

A Hajdu megyei gépállomások dolgozói az év elején tartott gépállomási tanácsuléseken elhatározták, hogy körültekintőbb, gondosabb munkával a költségeket egymillió 900 ezer forinttal csökkentik. Most, a nyári munkák befejeztével kitűnt, hogy a vállalat több mint felének eleget tettek: egymillió százezer forinttal kevesebbet használtak fel, mint amennyit a terv előírt. A tervezetthez viszonyítva például mindennormál-hold munkához egy forint 50 fillérrel kevesebb üzemanyagot használtak fel. /MTI/

B 24. kiadás 1958. szeptember 12. 14 óra 25 perc

Hét magyar előadás hangzik el a varsói nemzetközi bányáépítő konferencián

1958. szeptember 12.

Szeptember 15.-től 25-ig rendezik meg Varsóban a nemzetközi bányáépítő konferenciát, amely az első nagyszabású találkozója lesz a földkeresés bányamérnököinek, bányászati tudományos kutatóinak. A konferencián az öt világrész csaknem valamennyi országának bányászati képviselői részt vesznek. A delegációk beszámolnak a bányáépítés helyzetéről, új módszereiről.

Magyar részről Ajtay Zoltánnak, a Bányászati Kutató Intézet igazgatójának vezetésével hététagú küldöttség vesz részt a konferencián. Mind a hét magyar küldött előadást tart a bányáépítés különböző kérdéseiről. Ajtay Zoltán, a szakkörökben világszerte nagy figyelemmel fogadott F-4-es magyar szónokbájjal elírt eddigi eredményekről számol be. Érdeklődésre tart számít a külszíni süllyedés okozta elmozdulások veszélyének elhárításáról és a széntelepek gázmentesítéséről szóló előadás is.

A magyar küldöttség szombatig utazik Varsóba.

/MTI/

Ujabb négy termelőszövetkezet működését engedélyezte a Szolnok megyei tanács

1958. szeptember 12.

A Szolnok megyei tanács ápréhajtó bizottsága újabb négy termelőszövetkezet működését engedélyezte, s ezzel 17-re emelkedett az év eleje óta elhalt mezőgazdasági termelőszövetkezetek száma. A nagyüzemi gazdaságok közös földterülete csaknem 5.000 holdal gyarapodott. Alacsonyabb típusú társulásokat hét helyen hoztak létre a megyében. Uyanakkor 12 termelőszövetkezeti csoport, mezőgazdasági szövetkezetté alakult át. A megyei tanácshoz azóta újabb körökben érkeztek, úgyhogy a végrehajtó bizottság legközelebbi ülésén ismét 5 szövetkezet működésének engedélyezését tárgyalja. /MTI/

B 25. kiadás 1958. szeptember 12. 14 óra 30 perc

A főváros után a vidék is átveszi az új kereskedelmi formákat - gonfoskodnak a kereskedelmi szakember utánpótlásról

1958. szeptember 12.

A Belkereskedelmi Minisztérium tájékoztatása szerint a vidék is egyre inkább bekapcsolódik az új kereskedelmi módszerek elterjesztésébe. A megyei és a megyei jogú városi tanácsok munkatervében jelentős helyet foglal el a kereskedelem fejlesztése. Különösen Békés, Győr, Fejér, Pest, Somogy és Baranya megye tűnik ki ezen a téren.

A harmadik negyedév végéig a megyeszékhelyeken mint a szerint árusító cipőboltokat, férfi-, és nődivat üzletket létesítenek. Orosházán önkiszolgáló konfekcióbolt, Gyulán mint a szerint árusító konfekció- és méteráru bolt nyílik. Győr megyében gyors- és önkiszolgáló boltok felállítását tervezik. Fejér megyében Székesfehérvárott és Sztálinvárosban gyors- és fél-önkiszolgáló üzletet, továbbá modellházat nyitnak. Megszervezik ezenkívül a nagyértékű cikkek: rádiók, tüzhelyek, háztartási gépek hazaszállítását. Szolnok és Szabolcs megyékben elsősorban a vendéglátóipart fejlesztik. Fővárosi példára itt is több italboltot alakítanak át kisvendéglővé. Ezzel a megye lakóinak kívánságát teljesítik.

A vendéglátóipar másik ágát, a cukrászipart Komáromban, Szegeden és Kiskolcán rendszeres kiállításokkal segítik. A hálózati fejlesztésen kívül gondólnak a munkaerő utánpótlásra is. Békés, Fejér, Szolnok és Somogy megyékben megszervezik a tanulóképzést. Ott, ahol erre lehetőség van, külön tanuló-boltokat létesítenek. /MTI/

Egy millió forint megtakarítás

1958. szeptember 12.

A Hajdu megyei gépállomások dolgozói az év elején tartott gépállomási tanácsulásokon elhatározták, hogy körültekintőbb, gondosabb munkával a költségeket egymillió 900 ezer forinttal csökkentik. Most, a nyári munkák befejeztével kitűnt, hogy a vállalat több mint felének eleget tettek: egymillió százezer forinttal kevesebbet használtak fel, mint amennyit a terv előírt. A tervezetthez viszonyítva például mindennormálhold munkához egy forint 50 fillérrel kevesebb üzemanyagot használtak fel. /MTI/

B 26. kiadás 1958. szeptember 12. 14 óra 50 perc

Hetvenezet sarvasmarhát oltanak be métegykor ellen Zalában

1958. szeptember 12.

A Zala megyei tanács állategészségügyi szakembereinek tájékoztatása szerint ebben az esztendőben nem volt állatbetegség a megyében: a fertőzéseket és az elhullásokat megelőző védekezésrel akadályozták meg. Most ősszel nagyra várva munka indul a májmétegykor leküzdésére is. Édig Distollal gyógyították a beteg állatokat, őstől azonban új magyar szabadalma szerummal, a Distocinnal folytatják a gyógykezelést a megye állatorvosai. A tökéletes hatásu magyar gyógyszerrel az ősz folyamán 70.000 szarvasmarhát oltanak be.

A métegykor elleni védekezést szolgálja a megye rétjeinek, legelőinek, mocsaras területeinek lecsapolása is. Ebben az évben a folyók és a patakok mentén mintegy 10.000 hold rét és legelőterületet víztelenítenek az egyénileg dolgozó parasztek és a termelőszövetkezeti tagok, a vízügyi szakemberek irányításával. Szabályozzák a Zala folyót is, a következő években mintegy 50 kilométer hosszúságban. /MTI/

Több mint ezer szántó-vető és betakarító gép a szabolesi földeken

1958. szeptember 12.

Szaboles-Szatmár megyében teljes erővel megindult a kényszerű betakarítása és az őszi szántás-vetés. A dolgozó parasztokat e fontos munkában a gépállományok hatékonyan segítik és több száz gépet bocsátanak rendelkezésükre. Több mint 270 univerzális traktor, burgonyaszedő, répaadó és más nagyüzemi gép dolgozik jelenleg is a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek földjein és nyolc nap alatt mintegy 6.000 holdról takarították be a burgonyát, napraforgót. A vetésnél és szántásnál foglalatokoskodó erőgépekkel együtt több mint ezer gép segíti az őszi munkát Szaboles megyében. /MTI/

37

B 27 kiadás 1958 szeptember 12. 14 óra 55 perc

Új üzemi rússzel bővül a Kismotor- és Gépgyár

1958 szeptember 12

A dieselesítési program végrehajtásába a Kismotor- és Gépgyár is bekapcsolódik, ezért a következő esztendőben jelentősen megváltozik gyártmányainak összetétele. Jelenlegi termékeinek gyártását nagyrészt a Prés- és Kovácsológyár veszi át, míg a Kismotor- és Gépgyár Dieselmotorszerelvények, adagoló szivattyúk, perlasztók előállítását kezdi meg. Tizenhat hengeres motoradagoló szivattyujának két mintapéldánya már kész, jövőre a sorozatgyártást is megkezdik.

A dieselesítési programmal kapcsolatban 32 millió forintos beruházást hajtanak végre 1960-ig a Kismotor- és Gépgyáron. A gyár melletti telepen jövőre megkezdik egy korszerű műhelycsarnok építését, ahol forgácsolóműhely és szerelő egyaránt helyet kap. Az új épületben rendezik be a gyár korszerű ültető és mosdóhelyiségeit. Nagyteljesítményű hazai és külföldi eredetű gépek üzembehelyezését is tervezik. Magyar gyártmányú osztorga- és marógépek, továbbá a Német Demokratikus Köztársaságból sikkoszűrű, fincműrá és menethengerlő gépek már meg is érkeztek. /MTI/

- o -

Megkezdődtek a zárószámadási előkészületek a baranyai termelőszövetkezetekben

1958 szeptember 12

A baranyai termelőszövetkezetekben megkezdődtek az előkészületek az évvégi leltározásra és a november elején kezdődő zárószámadásokra: az idén 114, - a tavalyinál hússzal több - közös gazdaságban készítenek mérleget. A könyvelést már most mindenütt naprakész állapotba hozzák, hogy a vezetőség jó előre tudja: milyen kötelezettségek terhelik a szövetkezetet és ismerjék az eszközök, az állatok, a termékek pontos értékét.

A termelőszövetkezetekben egyébként igen kedvező a könyvelési helyzet. Mindössze négy közös gazdaságnak nincs saját könyvelője, ezeken a helyeken a járási tanács és a Nemzeti Bank szakemberei segítenek majd a zárószámadásnál. Hat szövetkezetben könnyíti az évvégi számadást, hogy kettős könyveléssel dolgoznak, s a vezetőségnek már most, a betakarítás időszakában tiszta képe van a közös gazdaság vagyoni helyzetéről. A jövő évben újabb 30 termelőszövetkezetben vezetik be a kettős könyvelést. /MTI/

- o -

B 28. kiadás

1958. szeptember 12.

15 óra 25 perc

Aratják a rizst a Körösök völgyében

1958. szeptember 12.

A Körösök völgyében a gyömi, szarvasi, székelyi és a kercagi járásban megkezdték a rizsaratást. A Körös-terület öntözőrendszer környékén a 400 holdas rizsföld feléről már lekerült a termés. Itt a szakasportok 20-25 mázsás termést takarítanak be, s vannak táblák, ahonnan 35-37 mázsás rizs kerül le holdanként. Szorványosan megkezdtek a rizs aratását Mezőberény határában is. /MTI/

A MÁV Vezérigazgatósága közli

1958. szeptember 12.

hogy a szeptember 14.-én megszűnő balatoni hétvégi vonatok közül szeptember 21.-én vasárnap még közlekedtetik a Budapest déli pu-ról 6.10-kor induló és Tapolcára 10.28-kor érkező 1102 sz. ellen irányban Tapolcáról 15.10-kor induló és Budapest déli pu-ra 20.00 órákor érkező 1103 sz. Budapest déli pu-ról 7.00 órákor induló és Keszthelyre 10.55-kor érkező 1202 a sz. gyorsmotorvonatokat, valamint Balatonszemesről 16.52-kor induló és Budapest keleti pu-ra 20.22-kor érkező 1203 a sz. sebesvonatot. /MTI/

Az alacsony dunai vizállás miatt a Sziged Duna-tengerjáró hajó nem tud Csepelig hajózni

1958. szeptember 12.

A Sziged Duna-tengerjáró hajó néhány héttel ezelőtt Alexandriában rakodott, mégpedig ezeket a berendezéseket, gépeket vette fedélzetére, amelyeket a magyar építőipar dolgozói készítettek a helyi hiány és az eltabinált erőforrás miatt. A magyar tengerjáró hajó azonban ezt a rakományát és az ezenkívül felvett árut nem tudja egészen Csepelig szállítani, mert az alacsony dunai vizállás miatt a Duna alsó szakaszán nem tud már hajózni. Éppen ezért Braila tengeri kikötőben rakodik, s utána indul újabb tengeri útjára. Braila kikötőben rakodik egyébként a Tisza és a Balaton magyar tengerjáró hajó is, s az utóbbi két hajó ugyancsak egy-két napon belül indul a tengerre. /MTI/

B 29. kiadás

1958. szeptember 12.

15 óra 30 perc

Tudományos ankétokat, kongresszusokat, sportversenyeket, nemzetiségi fesztivált rendeznek a Balatonon szeptemberben és októberben

1958. szeptember 12.

14.40

A nyár elmúlt, a Balatonon azonban még az utószezonban is élénk lesz az élet: nagyszabású rendezvényekre kerül sor az üdülőhelyeken.

Szeptember 13-án Badacsonyan leleplezik a Balaton szerelmeseinek, Egry József festőművésznek az emléktábláját, s ugyancsak a napon Balatonfüreden és Balatonföldvárán vitorlásversenyt tartanak. Szeptember 14-én ugyanígy folytatódik a verseny, s ugyancsak összemérik erejüket a vitorlázók Alsóúrsán is. Balatonfüreden új ász-versenyt is tartanak. Szeptember 19-én és 20-án kerül sor Hévízen a Hidrológiai Társaság ankétjára, amelyen megvitatják Hévíz perspektivikus terveit, a kitűnő gyógyfürdő fejlesztésének módját, megfontolják, hogyan lehetne jobban kihasználni a tavat, s előadások hangzanak majd el Hévíz gyógyhatásáról. Szeptember 20-án Almádiban, Füreden, Földváron és Siófokon tartanak vitorlásnapot, szeptember 20-22 között a "Tour de Balaton" kerékpárversenyre kerül sor Budapest-Balatonfüred-Budapest útvonalon. Szeptember 21-én Balatonfüreden tartják meg a nemzetiségi fesztivált, amelyre az ország különböző részeiből érkeznek majd népi együttesek, táncosok és éneklők szórakoztatják Füred vendégeit. Ugyancsak a napon Balatonfüreden a Balatonkupa autó túra versenyt és Balatonföldvárán a "Balaton-Budapest" flottaközi vitorlásversenyt rendezik meg. Nagy érdeklődésre tarthat számot szeptember 21-23 között a Földrajzi Társaság vándorülése, amelyre körülbelül 500 személyt várnak, s amelyen a Balatonnal kapcsolatos földrajzi kérdéseket vizsgálják meg. Ugyancsak nagy tudományos eseménynek ígérkezik szeptember 24-27 között a balatonfüredi orvoskongresszus, a hónap utolsó nagyobb eseménye a Balatonfüred-Alsóúrs-Siófok-Balatonfüred közötti vitorlás túraverseny.

Október 2-4 között Keszthelyen tartják meg a történelmi kongresszust, amely különösen érdekes most, hogy a keszthelyi ásatások szép eredményt mutatnak fel. Október 5-én Siófokon a Győrök Zoltán atlétikai emléktúrára kerül sor, s az évad utolsó nagyobb rendezvényét november 16-án Balatonfüreden bonyolítják le, itt rendezik meg a nemzetközi asztalitenisz-versenyt. /MTI/

B 28. kiadás

1958. szeptember 12.

15 óra 25 perc

Aratják a rizst a Körösök völgyében

1958. szeptember 12.

A Körösök völgyében a gyömi, szarvasi, szeghalmi és a karcagi járásban megkezték a rizsaratást. A Köröstarcsi öntözőrendszer környékén a 400 holdas rizsföld feléről már lekerült a termés. Itt a szakasportok 20-25 mázsás termést takarítanak be, s vannak táblák, ahonnan 35-37 mázsás rizs kerül le holdanként. Szorványosan megkeztik a rizs aratását Bezőberény határában is. /MTI/

A MÁV Vezérszolgálat közli

1958. szeptember 12.

hogyan a szeptember 14.-én megszűnő bal tóni hótvízi vonatok közül szeptember 21.-én vasárnap még közlekedtetni a Budapest déli pu-ról 6.10-kor induló és Tapolcára 10.28-kor érkező 1102 sz. ellen irányban Tapolcáról 15.10-kor induló és Budapest déli pu-ra 20.00 órákor érkező 1103 sz. Budapest déli pu-ról 7.00 órákor induló és Keszthelyre 10.55-kor érkező 1202 a sz. gyorsmotorvonatokat, valamint Balatonszomszól 16.52-kor induló és Budapest keleti pu-ra 20.22-kor érkező 1203 a sz. sebesvonatot. /MTI/

Az alacsony dunai vizállás miatt a Szeged Duna-tengejári hajó nem tud Csepelre hajózni

1958. szeptember 12.

A Szeged Duna-tengejári hajó néhány héttel ezelőtt Alexandriában rakodott, mégpedig ezeket a berendezéseket, gépeket vette fedélzetére, amelyeket a magyar építőipar dolozói használtak a heluani híd és az el tabini erőmű építkezésénél. A magyar tengerjári hajó azonban ezt a rakományát és az ezenkívül felvett árut nem tudja egészen Csepelre szállítani, mert az alacsony dunai vizállás miatt a Duna alsó szakaszán nem tud már hajózni. Eppen ezért Braila tengeri kikötőben kirakodik, s utána indul újabb tengeri útjára. Braila kikötőben rakodik egyébként a vissza és a Balaton magyar tengerjári hajó is, s az utóbbi két hajó ugyancsak egy-két napon belül indul a tengerre. /MTI/

B 29 kiadás

1958 szeptember 12

15 óra 30 perc

Tudományos ankétokat, kongresszusokat, sportversenyeket, nemzetiségi fesztivált rendeznek a Balatonon szeptemberben és októberben

1958 szeptember 12

14.40

A nyár elmúlt, a Balatonon azonban még az utószezonban is élénk lesz az élet: nagyszabású rendezvényekre kerül sor az üdülőhelyeken.

Szeptember 13-án Badacsonyan leleplezik a Balaton szerelmosének, Egry József festőművésznek az emléktábláját, s ugyanezen a napon Balatonfüreden és Balatonföldvárán vitorlásversenyt tartanak. Szeptember 14-én ugyanígy folytatódik a verseny, s ugyancsak összemérik erejüket a vitorlázók Alsóúrsön is. Balatonfüreden új asztaliteniszversenyt is tartanak. Szeptember 19-én és 20-án kerül sor Hévízen a Hidrológiai Társaság ankétjára, amelyen megvitatják Hévíz perspektivikus terveit, a kitűnő gyógyfürdő fejlesztésének módját, megfontalgják, hogyan lehetne jobban kihasználni a tavat, s előadások hangzanak majd el Hévíz gyógyhatásáról. Szeptember 20-án Almádiban, Füreden, Földváron és Siófokon tartanak vitorlásnapot, szeptember 20-22 között a "Tour de Balaton" körútvitorlásversenyre kerül sor Budapest-Balatonfüred-Budapest útvonalon. Szeptember 21-én Balatonfüreden tartják meg a nemzetiségi fesztivált, amelyre az ország különböző részeiből érkeznek majd népi együttesek, táncosok és énekekkel szórakoztatják Füred vendégeit. Ugyanezen a napon Balatonfüreden a Balatonkupa autó tura versenyt és Balatonföldvárán a "Balaton-Budapest" flottaközi vitorlásversenyt rendezik meg. Nagy érdeklődésre tarthat számot szeptember 21-23 között a Földrajzi Társaság vanderülése, amelyre körülbelül 500 személyt várnak, s amelyen a Balatonnal kapcsolatos földrajzi kérdéseket vizsgálják meg. Ugyancsak nagy tudományos eseménynek ígérkezik szeptember 24-27 között a balatonfüredi orvoskongresszus. A hónap utolsó nagyobb eseménye a Balatonfüred-Alsóúrs-Siófok-Balatonfüred közötti vitorlás túraverseny.

Október 2-4 között Keszthelyen tartják meg a történelmi kongresszust, amely különösen érdekes most, hogy a keszthelyi csatások szép eredményt mutatnak fel. Október 5-én Siófokon a Gyűrűk Zoltán atlétikai emlékvorsenyre kerül sor, s az évad utolsó nagyobb rendezvényét november 16-án Balatonfüreden bonyolítják le, itt rendezik meg a nemzetközi asztalitenisz-versenyt. /MTI/

B 30. kiadás 1958. szeptember 12. 15 óra 35 perc

Befejezte tanácskozását a mezőgépzéti kongresszus - Tovább kell fejleszteni mezőgazdasági gépeinket

1958. szeptember 12.

A Gépipari Tudományos Egyesület rendezésében pénteken délután a Tudományos Akadémia dísztermében befejezte tanácskozását a mezőgépzéti kongresszus, amelyen számos külföldi szakember is résztvett és előadást tartott. A kongresszus zárónapján a szakemberek a kukorica-betakarítás gépesítéséről tárgyaltak. Bölöni István, a Mezőgazdasági Gépkiértési Intézet osztályvezetőhelyettese a gépesítés újabb fejlődéséről beszélt, majd Sárközi Károly, a Mezőgépjelöltési Intézet osztályvezetője a magkukorica betakarítás eddigi eredményeinek sok fontos kérdését tárgyalta. Az elmúlt évtizedek kukoricatermesztési gyakorlata Magyarországon a termesztők igen jó munkáját bizonyítja, a nagy terméshozamú fajta kikísérletezésével és bevezetésével a világ első kukoricatermesztői közé küzdötték fel magukat. Az eddigi kísérletekről szólva elmondta, hogy a KAS-2 kukorica-kombájn nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket, mert a betakarításnál 15-20 százalékos volt a csövesztesség. A továbbiakban vázolta a lehetőségeket és a feladatokat. Hangsúlyozta: a jövőben olyan kukorica betakarító gépet kell kialakítani, amely hazánk traktorparkjának a legjobban megfelel. A legcélszerűbb a Zetor 25 K és az U-28 traktorra szerelt horlozott egysoros típus. A kétsoros típus kialakítása csak a 40 lóerős traktoraink számának növekedése után lehet időszerű.

Fontos feladatnak jelölte meg, hogy a betakarítási veszteségeket 15-20 százalékról 5 százalékra kell szorítani. Célszerű a kukoricabetakarító kombájn mellett párhuzamosan működő stabil fosztógép és kávékötő-szárvágógép kialakítása.

A nagy jelentőségű kongresszusról dr. Ráczó Inre, egyetemi tanár, a kongresszus elnöke a következőket mondta:
- Legelső feladat mezőgazdaságunkban a gépkonstrukciók további fejlesztése. Új eljárásokat kell bevezetni a gabona és a csöves termények betakarításánál. Ezzel kapcsolatban a kongresszus igen sok új megállapítást tárgyalt. Jelentős volt a külföldi szakembereknek a részvétele. Előadásaikból megismer-
tük egymás mezőgépzését s így a magyar szakembereknek bővült a látóköre. A kongresszus bebizonyította, hogy a hazai gépesítés szempontjából kívánatos minél több ilyen nemzetközi találkozás. /MTI/

11 1/2

B 31 kiadás 1958 szeptember 12 15 óra 45 perc

1399-ben működött vashámor nyomaira bukkantak Borsodban

1958 szeptember 12

A Borsod megyében eddig végzett ásatások bizonyossága szerint a bükkszentkereszti Nagysánccon már a kelták korában foglalkoztak vaslvasztással. A levéltári adatokból kitűnik, hogy a török korban Rudabánya környékén több vaslvasztó működött. A környező községektől ugyanis színvassal adták a törököknek. Az ország egyik legrégebbi ipartörténeti műemlékének számít a ujmassai vashámor egyenes folytatása a korábbi vasművességnek.

A Zsigmond-kori oklevéltár tanulmányozásakor a Herman Ottó Múzeum kutatói a borsodi vasművesség történetére vonatkozó, eddig ismeretlen adatokra bukkantak. Az oklevelek között találtak olyant, amely arról ad számot, hogy 1399-ben a ma üdülőhelynek számít Jávafő község határában, több vizimalmon kívül, vashámor is működött.

A múzeum kutatói a helyszíntre kiszállva a falu határában megtalálták a vashámor salakgyűjtő helyét, ahol vasrögökre is bukkantak. Ezeket a rögöket a Lenin Kohászati Művek laboratóriumában vegylenomozták és megállapították, hogy azok rudabányai vasércből származnak.

Az eddigi leletek alapján most széleskörű okmánytári és helyszíni kutatásokat terveznek a borsodi vasművesség eddig még ismeretlen emlékeinek felderítésére. /MTI/

- o -

Az ötvenedik szótár, az egymilliomodik szótári példány az Akadémiai Kiadónál

1958 szeptember 12

Az Akadémiai Kiadónál megjelent a nagy magyar-francia szótár, amely öt évi munka után készült el. A francia-magyar rész már korábban megjelent. A csaknem 2.400 oldal terjedelmű, biblia-példákon nyomott szótár anyagát Eckhardt Sándor egyetemi tanár szerkesztette. Az új kiadvány az ötvenedik szótár, amely az Akadémiai Kiadónál megalkulása óta megjelent. Kiadásával az eddig megjelent szótárak példányszáma elérte az egymilliót. /MTI/

- o -

11 1/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás

1958 szeptember 12 15 óra 30 perc

Odaitélték a mezőgazdasági gépmodellverseny díjait

1958 szeptember 12

A mezőgazdasági gépmodell-verseny bírálóbizottsága befejezte munkáját: határozatot hozott az 1958 évi pályázati díjak odaitéléséről.

A Földművelésügyi Minisztérium nagydíját a Munkaügyi Minisztérium Gyulai ipari tanulóintézete által beküldött Zetor traktor modelljének ítélte. A nagydíjas modellt az intézetben házilag tekercselt villamos motor hajtja meg, s a hajtómű olyan kivitelű, hogy az eredeti Zetor traktor szerinti kapcsolási fokozatok mind alkalmazhatók. Működő hidraulika és szép kivitelű függesztett traktorekre csatlakozik hozzá.

A beküldött pályamunkákat három csoportban bírálták el. A három csoportnak megfelelően az első díjakat és az ezzel járó 5.000, 2.500, illetve 2.000 forintos díjakat a makói, illetve a mezőhegyesi ipari tanulóintézetek nyerték. A bizottság ezeken kívül még 22 modellt pénzjutalomban részesített, vagy oklevéllel tüntetett ki.

A díjnyertes modellek nagyobb részét az Országos Mezőgazdasági Kiállításon mutatják be. /MTI/

- o -

Paprikás ümlesztett, dobozos sajtot hoznak forgalomba a KÖZÉRT-ek

1958 szeptember 12

Szeptember 13-tól a KÖZÉRT üzletek új "C paprikás" elnevezésű ümlesztett dobozos sajtok árusítását kezdik meg. /MTI/

- o -

43

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás

1958 szeptember 12

15 óra 50 perc

Tanácskoznak az országgyűlési bizottságok és képviselőcsoportok vezetői

1958 szeptember 12

Pénteken az Országházban Vass Istvánné elnökletével megkezdődött az országgyűlési állandó bizottságok és képviselőcsoportok vezetőinek kétnapos tanácskozása. Gyáros László, a Minisztortanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke a nemzetközi helyzetről tartott beszámolót, s válaszolt az elhangzott kérdésekre. Délután a képviselők megtekintették az Országos Mezőgazdasági Kiállítást.

A szombati ülésen az Országgyűlés állandó bizottságainak munkáját és a képviselőcsoportok tevékenységét vitatják meg. Ezekről a kérdésekről Vass Istvánné, az Országgyűlés elnöke tart beszámolót. /MTI/

- o -

Megkezdődött a rizseszeplés a Kőröncsi Állami Gazdaságban

1958 szeptember 12

Csongrád megye egyik legnagyobb rizstermelő állami gazdaságában, a Kőröncsi Állami Gazdaságban egyelőre kétezresen munkálkodnak a lecsapolt földeken, de néhány nap múlva már több mint ezer szorgosított arató dolgozik sarlóval, kézikaszával az összesen 1.300 holdnyi rizstébléken. A gazdaságban pénteken már a eséplés is megkezdődött. Az első eredmények azt mutatják, hogy jó közepes termést takarítanak be az idén. Két holdra átlagosan 22 mézsámagot esépltek, egy négyszáz holdas téblén pedig 30 mézsámagot átlagtermést ígér a rizs. A gyengébb területeket is figyelmen kívül hagyva, helyenként 16 mézsámag termés-eredményre számítanak, ami összesen 3600 mézsámagot haladja meg a tervezett mennyiséget. /MTI/

- o -

Sok barátot szereztünk hazánknak és a béke ügyének - Vass Istvánné a békehajó utjáról

1958. szeptember 12.

Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke a békehajó magyar csoportjának vezetője nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- A 443 utas nagyobb része a nyugati országokból jött, köztük volt 120 nyugatnémet és száz osztrák. Még hozzá nagy többségükben nem is békeharcosok: olyan emberek, akik anélkül, hogy a mozgalomhoz tartoznának, hívei a béke gondolatának, másrészt, ahogyan ők mondták, saját szemükkal kívánták látni, mi van a "vasfüggöny" mögött.

- Nos, három hét alatt hét országban, a hajó utasai, valóban betekintést nyerhettek, a népi demokratikus országok életébe. A legtöbb időt, négy napot Bulgáriában töltötték, ott szerezték a legtöbb tapasztalatot. Mindenkiere igen mély hatást tett a szívélyes fogadtatás Lomban, az első bulgáriai állomáson. A bolgár nép vendégszeretete valóságos diadlmenetté tette az utat Várnától Szófiáig és onnan Vidinig. Az utasok a bolgár nép között szerezték a legtöbb izelítőt a népi demokratikus országok életéből. Sokan mondták közülük, hogy meggyőződésük szerint a többi országban is hasonló élményeik lettek volna, ha elegendő idő áll rendelkezésükre.

- Különösen Várna fogta meg a nyugatiakat. Nagyon meglepte őket, hogy ilyen modern fürdőhelyet találunk, ahol a szép szállóépületek sorakoznak a vendégek fogadására. Számos nyugatnémet és osztrák utitársunk jelentette ki, hogy legközelebb Várnába megy nyaralni.

- A hajón 12 nemzet fiai találkoztak és ismerkedtek egymással és a meglátogatott országok népével. Magyar szempontból nagyon örvendetes, hogy az utasok elsősorban Budapesten, de az egész hajóút alkalmával igen jó benyomásokat szereztek hazánkról. Sokáig fülünkbe cseng még a spontán kitört Wiedersehen köszöntés, amely a békehajónak augusztus 21.-i budapesti indulásakor szinte megreszkettette a levegőt. Aznap a hajón magyar estét rendeztünk. Az utasok elmondták véleményüket, tapasztalataikat és kérdezősködtek az itteni helyzetről, a közoktatásról, az ifjúság neveléséről, stb. Mindkét hajón szinte kivétel nélkül minden utas résztvett ezen az estén és élénk vita fejlődött ki. Képletesen szólva egy kicsit végig magyar földön jártak az utasok, hiszen mindkét hajó magyar volt, magyar kiszolgáló személyzettel. Bécsből visszatérve /folyt. köv./

/Sok barátot szereztünk...folyt./

elmondották a személyzet tagjai, hogy a legnagyobb elismerésben volt részük Pozsonytól Bécsig - a figyelem és a vendégszerető bánásmód viszonzásként - a nyugati utasok vendégül látták a személyzetet és maguk szolgálták ki őket. Bécsben sok osztrák utas aznap este még visszatért a hajóra, hogy újra elbucuzzák a kedves vendéglátóktól.

- Általános vélemény volt, amelyet különösen a nyugatiak hangoztattak, hogy hasonló utazásokat máshol is kellene szervezni. Azt is felvetették, hogy jó volna, ha ilyen utra Nyugat-Németországban is sor kerülhetne.

- Az utasok beállítottságának jellemzésére elmondok egy esetet: Résztvett az uton férjével együtt egy nyugatnémet varrónő. Ez a házaspár azért jött el, mert egy ismerősük igen szöpeket mesélt a "vasfüggöny" mögött megtett utjáról és ők ezt nem hitték el. Saját szemükkal akartak látni. Mint mondták, most már nemcsak elhiszik a hallottakat, hanem úgy érzik, hogy követés mondtott az illető. És ebben van szerintem a békehajóutnak legnagyobb pozitívuma. Az utasok megláthatták az igazságot és most már tudják, mi a különbség a valóság és a propaganda között. Odahaza nyilván széles körben gyűrűzik majd ennek hatása. Emeli szavaik hitelét, hogy - amint mondták - tulycső többségükben nem politikai figurák, vagy aktív békeharcosok, hanem a legkülönbözőbb foglalkozású, egyszerű emberek. Úgy vélemeznek ezek az emberek igen közel kerültek a békemozgalomhoz és tapasztalataik, véleményük erősíti majd a nyugati országok békemozgalmát. Amint egy holland vasmunkás utitársunk mondta: A békéért való harc igazán csak most kezdődik, de tudom, hogy érdemes harcolni, hisz ennek a munkának a gyümölcse a legnagyobb és legszebb: a béke.

/MTI/

Átadták a Kőbányai Gyógyszerárnyár új raktárát, épül a Chinoin kikészítő üzeme - Meggyorsul a gyógyszer utja a patikába

1958. szeptember 12.

Gyógyszergyáraink termelése ma már teljesen fedezi a belföldi szükségletet, sőt mind több jut belőle külföldre is, ahol igen keresettek a kitűnő minőségű magyar gyógyszerek. Néha mégis előfordul, hogy egy-egy gyakrabban használt készítmény kifogy a patikából. Egyedüli oka ennek, hogy a megnövekedett termelésű gyárak tulsufoltak és nincs elegendő helyük a gyógyszerek kikészítésére, kiszerezésére, - magyarul csomagolására, valamint raktározására. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1958. szeptember 12.

16 óra 11 perc

/Átadták a Kőbányai Gyógyszerárugyár...folyt./

A hároméves tervben, a gyógyszergyárak felújítása során a Nehézipari Minisztérium nagy összegeket költ raktár-helyiségek, kikészítő, kiserelő és raktár építésére. Ennek első eredményeként most elkészült a Kőbányai Gyógyszerárugyár új, nagy raktára, amely megoldja ennek a fejlődő üzemnek reaktorzási problémáit és gyorsabbá teszi a gyógyszer utját a patikába, onnan a beteghez. Az ötemeletes új raktárépületet előregyártott panelekből a legkorszerűbb technológiai eljárással építették és már át is adták használatra.

Megoldódik a kikészítés, a csomagolás és a raktározás problémája a Chinoin Gyógyszerárugyárbanis, ahol régóta súlyos gond ez. A gyártelephez közeli Istvántelki-utca 19. számú tágas, kétemeletes épületet, az agykor egykori menházát átadták a gyárnak, amely itt rendezi be kikészítő, kiserelő üzemét és készáru raktárát. Az átépítés már megkezdődött és 1959 derekán befejeződik. Az üzemet korszerű, ampullázó, tabletta- és drázsécsomagoló automatákkal szerelik fel. Ilyen módon megszűnik a torlódás ennél a munkánál és meggyorsul a gyógyszerek kiadása. Az új üzemrész felállításával a régi kikészítő, kiserelő és raktárhelyiségek felszabadulnak termelési célra és ezzel is nő a gyár termelési kapacitása. /MTI/

Küldöttség érkezett Lengyelországból a szombaton megnyiló lengyel építészeti kiállításra

1958. szeptember 12.

A Magyar Építőművészek Szövetsége rendezésében rendkívül gazdag anyagu építészeti kiállítás nyilik meg szombaton délben az építők szakszervezetének Dózsa György uti székházában. Több száz fényképen és rajzos tablón mutatja be a kiállítás a lengyel városrendezés, az ipari építészeti, a lakásépítés, a kulturális, az egészségügyi és sport, valamint a faluépítészeti eredményeit. A kiállítás megnyitására három tagu lengyel építészküldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség tagjai: H. Paterova és S. Kozsins ki varsói építészek, valamint A. Kulic, Wrocław város főépítésze.

A na yközönség vasárnapról kezdve három héten át tekintheti meg a kiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1958 szeptember 12

16 óra 15 perc

Somogyi orvosi napok Si fokon

1958 szeptember 12.

A Somogy megyei tanács egészségügyi osztálya, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete és a megyei kórház orvosi kara szeptember 12-től 14-ig somogyi orvosi napokat rendez Si fokon. Pénteken dr. László István, a Somogy megyei tanács vb. elnöke mondott megnyitó beszédet.

A háromnapos programban tíz előadás hangzik el a legújabb gyógyítás, megelőző eljárásokról. /MTI/

- o -

Magyar szakemberek utaztak a római méhészkongresszusra

1958 szeptember 12

A nemzetközi méhészkongresszus szeptember 15-17 között Bologna-ban kezdődött, s 17-23 között Rómában befejeződő ülésein négytagu delegáció képviseli a világviszonylatban is igen jóhírnevű magyar méhészeket. A magyar küldöttség pénteken délután elutazott Olaszországba. /MTI/

- o -

Két zenei általános iskola nyilt Győrött

1958 szeptember 12

Győrött a Liszt Ferenc állami zeneiskolán és a zeneművészeti szakiskolán kívül az idén két zenei általános iskola is nyilt. Nagy az érdeklődés az új iskola-típus iránt: mindkét iskolában megtelt az előírt létszám. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1958 szeptember 12 16 óra 40 perc

Befejeződött a Tudományos Akadémia növényanatómiai konferenciája

1958 szeptember 12

Pénteken befejeződött a Magyar Tudományos Akadémia biológiai csoportjának rendezésében Vácrátóton tartott háromnapos növényanatómiai konferencia. A konferencián résztvevő hazai, valamint német és csehszlovák botanikusok több előadásban számoltak be a különböző élelmi-, gyógy- és ipari növények szövettani vizsgálataiban elért legjelentősebb eredményekről.

A növényanatómiai konferencia utolsó napján a Tudományos Akadémia kiadásában "Magyarország kulturflórája" címmel megjelenő kiadvány-sorozat szövettani kérdésekkel foglalkozó részének kidolgozását vitatták meg. /MTI/

- o -

Gazdaságosabb, gyorsabb, könnyebb a tégláégetés az új alagutkemencében - Érdekes bemutató a Kerámia Téglagyárban

1958 szeptember 12

A Gyömrői uti Kerámia Téglagyárban pénteken meghívott szakembereknek bemutatták a gyár új tégláégető alagut-kemencéjét, Hörcher Elemér technikus találmányát. Az új kemence, amely maga nemében egyedülálló a világon, rendkívül meggyorsítja, gazdaságossá teszi a tégláégetést és megkönnyíti a dolgozók munkáját.

A régi kemencéből a kiégetett téglát magas hőmérsékleten a dolgozóknak kell kirakniuk. Az alagut-kemencén a nyers téglakocsira rakva halad át és áthaladása alatt tökéletesen kiég. A kész téglát a kocsin hagyja az égető torot, ami rendkívüli módon megjavítja a dolgozók munkafeltételeit.

Az új rendszerű kemence, amely a Kerámia Téglagyárban már hosszabb ideje rendszeresen termel, kétmillió téglát éget ki évente. A meghívott szakemberek kitűnően találták az új égetési eljárást. Az Építésügyi Minisztérium téglaiipari igazgatósága azt tervezi, hogy a Hörcher-féle alagut-kemencét más téglagyárakban is felépítteti. Később tetőcserepet is égetnek benne. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1958 szeptember 12 17 óra 15 perc

Értekezletet tartottak a Hazafias Népfront megyei elnökei és titkárai

1958 szeptember 12

A Hazafias Népfront megyei és megyei jogú városi bizottságainak elnökei és titkárai pénteken értekezletet tartottak a Hazafias Népfront Országos Tanácsának székházában. Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára tájékoztatta az értekezletet az időszerű politikai kérdésekről. Előadást vitta követte. /MTI/

- o -

A debreceni Csokonai Színház évadnyitói előadása

1958 szeptember 12

A debreceni Csokonai Színház pénteken tartotta évadnyitói előadását. Az együttes Dróty Sándor: A dáca című háromfelvonásos színművét adta elő. /MTI/

- o -

Ülést tartott az Országos Békatanács református bizottsága

1958. szeptember 12.

Az Országos Békatanács református bizottsága pénteken ülést tartott a református teológiai akadémián. Az ülésen megjelent Győri Elemér dunántúli, Barányai Lajos tiszánineni és Partha Tibor tiszántúli püspök.

Győri Elemér püspök elnöki megnyitója után Huszti Kálmán, a bizottság titkára számolt be az elmúlt félévi munkáról és a közeljövő feladatairól. Többek között elmondotta, hogy különösen kiemelkedő volt a Szovjetunióban járt egyházi küldöttség református tagjainak beszámolója. Az egyházi békegyűlések nagy szolgálatot tettek a nacionalizmus és a sovinizmus ellen folytatott küzdelemben is. Nemzetközi eseményekről szólva megállapította: a világ érdeklődésének középpontjába napjainkban a távolkeleti helyzet került. Már a múlt esztendőben Kínában járt református egyházi küldöttségünknek alkalma volt érzékelnie azt a feszültséget, amelyet a 7. amerikai flottának a kínai partok közelében való cirkálása okozott. A világ legnagyobb népe nem enged az imperialisták kényszerének.

Orvendatosan fejlődtek a református egyház külföldi kapcsolatai. Huszonnégyszer volt egyházi vendég töltötte szabadságát a nyáron a baltoni lelkészi üdülőben. Négy cseh és három nyugatnémet egyházi személy is látogatást tett hazánkban. Itt járt Wiesner a lipcsei egyetem teológiai professzora, Bohuslav Fospisil, a csehszlovákiai egyházak ökumenikus tanácsának titkára és Werner Meinecke, a lipcsei teológiai fakultás kandidátusa. Számos magyar egyházi személyiség járt külföldön, hivatalos küldetésben vagy esereakció keretében. Minden nemzetközi és egyházközi találkozás központi kérdése a béke megőrzése volt.

Nagyon jelentős volt a prágai keresztyón békekonferencia, amelynek az volt a célja, hogy a béke kérdésében keresztyón világkongresszust készítsen elő. A konferencián a magyar protestáns egyházakat több vezető személyiség képviselte.

Végül elmondotta, hogy a prágai keresztyón békekonferencia folytatásaként a bizottság október 31.-től november 2.-ig ülészik a debreceni kollégiumban. Még ez évben újból összehívják a tavasszal nagyon hasznosnak bizonyult teológiai tanári konferenciát. Javasolta, hogy gyűlékezeti napokat tartsanak és tárgyalják meg azokon a békéről szóló keresztyón tanításokat.

A titkári beszámoló után Bartha Tibor püspök tartott előadást a református lelkipásztorok hazafias nevelésének kérdéséről. /folyt. köv./

Ülést tartott....folyt.

Három alapvető tételben kell a yetérteni - mondotta. - Az első az, hogy az igazi hazaszeretetet a hazánkban élő emberek szeretetét jelenti. A második, hogy erre a szeretetre az Isten ígéje kötelez, amelynek parancsa, hogy gondoskodjunk az emberokről és értük munkálkodjunk. A harmadik, hogy az így értelmezett hazaszeretet gyakorlati munkálásának útja hazánk szocialista társadalmi rendjének és a rend kiépítésének támogatása. A szocialista társadalmi rend a magyar nép javát szolgálja.

A lelkipásztorok hazafias nevelésében ezt a három alaptételt kell tudatosítani. Lényeges feladat ismertetni és meggyőztetni a végbenülő társadalmi átalakulás folyamatának eseményeit és terveit, arra nevelni a lelkipásztorokat, hogy együtt érezzenek az új renddel, segítsenek a nehézségek leküzdésében, legyenek érdekeltek az új rend megvalósulásában.

Erre a nevelési munkára megfelelő alkalom nyílik a teológiai akadémiákon, a lelkészi közösségekben, a törvényes felügyeleti jog gyakorlása közben és az egyházi sajtó útján.

A lelkészek ilyenirányú nevelésének célja, hogy ők maguk neveljék a gyülekezetek tagjait a helyesen értelmezett hazafiságra, használják fel erre az ígéhirdetést és a lelkigondozást, segítsék egymást ebben a munkában a lelkészi közösségekben, konferenciákon. A továbbiakban arra hívta fel a figyelmet, hogy a lelkészek támogassák a Hazafias Népfront békebizottságainak munkáját.

Az előadást követő vitában részt vett dr. Vargha Zsigmond, a debreceni Teológiai Akadémia dékánja, Kurucz Gyula, a református egyház külügyi főtitkára, Kádár Imre teológiai tanár, Imre Ernő szentesi lelkész, Benkó Ferenc, a budapesti északi egyházmegye gondnoka és Gaál István, a református egyetemes konvent tanácsosa. A felszólalók helyeselték a hazafias nevelés kérdésében áhangzott előadás és gyűlékezeti napok tartását.

Az ülés Győri Elemér püspök zárószavával ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 42 kiadás 1950 szeptember 12 17 óra 10 perc

Pedagógusok és szülők ankétja a helyes nevelésért -
Érdekes kezdeményezések a VIII. kerületi néptanács szülői
bizottságának munkatervében

1950 szeptember 12

A VIII. kerületi néptanács szülői bizottsága pénteken délután értekezletre hívta össze a kerületi általános és középiskolák igazgatóit, a szülői bizottság tagjait, a körzeti népmozgalmi csoportok vezetőit, a néptanács legjobb aktivistáit. Rudas Béláné, a kerületi néptanács titkára bevezető szavaiban elmondotta: a tanácskozás célja, hogy a szülői bizottság tagjai megismerkedjenek, beszélgessenek a pedagógusokkal, tárgyalják meg a szülői munkaközösségek 1950-1951 évi tennivalóit. Ez - a közelgő szülői munkaközösségi választások előtt - jelentős lépés a szülői ház és az iskola kapcsolatának elmélyítéséhez.

Dr. József László, a VIII. kerületi tanács oktatási osztályának vezetője megállapította: iskolánk ma már egyre szilárdabban és határozottabban haladnak a szocializmus útján és ezzel az utóval nem térnek le a jövőben sem. Ha a pedagógusok és a szülők kölcsönösen segítik egymást, az eredmény - a gyermekek helyes irányu, szocialista szellemű nevelése - nem marad el.

Dr. Till Józsefné, a szülői bizottság megbízott vezetője rámutatott: az iskolának és a szülőknek közös a célja, hogy gyermekeinket boldog, egészséges ifjú nemzedékké, öntudatos, dolgos emberekké neveljék. A néptanács a szülői munkaközösségek és a szülői bizottság segítségével elmélyíti az iskola és a szülői ház kapcsolatát. A szülők egy része azonban nem ismeri a nevelés gyakorlati módszereit. Elsőrendű fontosságú tehát, a szülők nevelési ismereteinek gyarapítása. A néptanács ehhez igen sok segítséget adhat. Találkozókat szervez a szülők, nagyszülők és a pedagógusok között. Összehívják majd a nyolcadik osztályosok szülőit, hogy gyermekeik pályaválasztásáról beszélgessenek velük. Pedagógiai, egészségügyi és ismeretterjesztő előadásokat tartanak a szülőknek. Biztosítják azt is, hogy a szülők jobban megismerjék gyermekük iskolai munkáját. A szülői bizottság az iskolákkal közösen megszervezi az éjjeli mulatóhelyek, valamint mozis és színházak esti előadásainak ellenőrzését. Vasárnap délutánként rendszeres gyermekelőadásokat tartanak. Az iskolákban ismeretterjesztő előadásokkal egészítik ki a

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43 kiadás 1950 szeptember 12 18 óra - perc

/Pedagógusok és szülők... folytatás/

tananyagot, hogy ezzel is fejlesszék a tanulók irodalmi, zenei, képzőművészeti, természettudományi és technikai ismereteit, általános műveltségét.

Az előadó ezután a szülői munkaközösségi választásokról beszélt, majd megvitatták a javaslatokat.

- o -

Szombaton nyílik a fiatal képzőművészek kiállítása

1950 szeptember 12

A fiatal képzőművészek stúdiójának szombaton nyílik kiállításáról az Ernst Múzeumban pénteken Bolger Kálmán művészettörténész tájékoztatta a sajtó képviselőit.

A fiatal képzőművészek stúdiója az idén februárban alakult; a fiatal képzőművész nemzedék mintegy kétszáz tagját tömöríti sorába. A stúdió az idén Hódmezővásárhelyen rendezett kiállítást, majd most első ízben mutatkozik be a főváros közönségének. A térlaton bemutatott kétszáz alkotást a pályázat útján mintegy ezer mű közül válogatták ki. A szombaton nyíló kiállítás termeiben hetven olajfestmény, harminc szobor és száz grafika tanuskodik a fiatal művészek eredményeiről.

A fiatal képzőművészek stúdiójának kiállítását szombaton Pogány Ö. Gébor, a Nemzeti Galéria főigazgatója nyitja meg. A térlat alkalmából szeptember 19-én fiatal írók és költők irodalmi estjét, szeptember 26-án a Nemzeti Színház művészeinek előadását tartják az Ernst Múzeum termeiben. Október 3-án a kiállítás látogatói ankétján megadnak véleményt a bemutatott alkotásokról. A térlat október 5-én zárja kapuit. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1950 szeptember 12 17 óra 10 perc

Pedagógusok és szülők ankétja a helyes nevelésért -
Érdekes közleményezések a VIII. kerületi néptanács szülői
bizottságának munkatervében

1950 szeptember 12

A VIII. kerületi néptanács szülői bizottsága pénteken délután értekezletre hívta össze a kerületi általános és középiskolák igazgatóit, a szülői bizottság tagjait, a körzeti népmozgalmi csoportok vezetőit, a néptanács legjobb aktivistáit. Rudas Béléné, a kerületi néptanács titkára bevezető szavaiban elmondotta: a tanácskozás célja, hogy a szülői bizottság tagjai megismerkedjenek, beszélgessenek a pedagógusokkal, tárgyalják meg a szülői munkaközösségek 1950-1959 évi tennivalóit. Ez - a közelgő szülői munkaközösségi választások előtt - jelentős lépés a szülői ház és az iskola kapcsolatának elmélyítéséhez.

Dr. József László, a VIII. kerületi tanács oktatási osztályának vezetője megállapította: iskoláink ma már egyre szilárdabban és határozottabban haladnak a szocializmus útján és ezzel az utat nem térnek le a jövőben sem. Ha a pedagógusok és a szülők kölcsönösen segítik egymást, az eredmény - a gyermekek helyes irányu, szocialista szellemű nevelése - nem marad el.

Dr. Till Józsefné, a szülői bizottság megbízott vezetője rámutatott: az iskolának és a szülőknek közös a célja, hogy gyermekeinket boldog, egészséges ifjú nemzedékké, öntudatos, dolgozó emberekké neveljék. A néptanács a szülői munkaközösségek és a szülői bizottság segítségével elmélyíti az iskola és a szülői ház kapcsolatát. A szülők egy része azonban nem ismeri a nevelés gyakorlati módszereit. Elsőrendű fontosságú tehát, a szülők nevelési ismereteinek gyarapítása. A néptanács ehhez igen sok segítséget adhat. Találkozókat szervez a szülők, nagyszülők és a pedagógusok között. Összehívják majd a nyolcadik osztályosok szüleit, hogy gyermekeik pályaválasztásáról beszélgessenek velük. Pedagógiai, egészségügyi és ismeretterjesztő előadásokat tartanak a szülőknek. Biztosítják azt is, hogy a szülők jobban megismerjék gyermekük iskolai munkáját. A szülői bizottság az iskolákkal közösen megszervezi az éjjeli mulatóhelyek, valamint mozis és színházak esti előadásainak ellenőrzését. Vasárnap délutánként rendszeres gyermekelőadásokat tartanak. Az iskolákban ismeretterjesztő előadásokkal egészítik ki a

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1950 szeptember 12 18 óra - perc

/Pedagógusok és szülők... folytatás

tananyagot, hogy ezzel is fejlesszék a tanulók irodalmi, zeneti, képzőművészeti, természettudományi és technikai ismereteit, általános műveltségét.

Az előadás ezután a szülői munkaközösségi választásokról beszélt, majd megvitatták a javaslatokat.

- o -

Szombaton nyílik a fiatal képzőművészek kiállítása

1950 szeptember 12

A fiatal képzőművészek stúdiójának szombaton nyílik kiállításáról az Ernst Múzeumban pénteken Dolger Kálmán művészettörténész tájékoztatta a sajtó képviselőit.

A fiatal képzőművészek stúdiója az idén februárban alakult; a fiatal képzőművész nemzedék mintegy kétszáz tagját tömöríti sorába. A stúdió az idén Hódmezővásárhelyen rendezett kiállítást, majd most első ízben mutatkozik be a főváros közönségének. A térlaton bemutatott kétszáz alkotást a pályázat útján mintegy ezer mű közül válogatták ki. A szombaton nyíló kiállítás termeiben hetven olajfestmény, harminc szobor és száz grafika tanuskodik a fiatal művészek eredményeiről.

A fiatal képzőművészek stúdiójának kiállítását szombaton Pogonyó Gébor, a Nemzeti Galéria főigazgatója nyitja meg. A térlat alkalmából szeptember 19-én fiatal írók és költők irodalmi estjét, szeptember 26-án a Nemzeti Színház művészeinek előadást tartják az Ernst Múzeum termében. Október 3-án a kiállítás látogatói ankétot mondanak véleményyt a bemutatott alkotásokról. A térlat október 5-én zárja kapuit. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

3 44 kiadás 1950 szeptember 12 18 óra 01 perc

Magyar tudósok, kutatók külföldi utjai
1950 szeptember 12

Ember Győző, akadémiai levelező tag Konstanzen levéltári kongresszuson, Trencsényi-Waldapföly Imre akadémikus Lyonban a Guillaume Budé Társaság konferenciáján vesz részt. Guba Ferenc, a Műszaki Fizikai Kutató Intézet osztályvezetője elektromos fizikai kongresszusra Berlinbe utazott. /MTI/

- o -

Történészek vitája a népi írókról

1950 szeptember 12

A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének munkatársai pénteken megvitatták az MSZMP kulturális elméleti munkaközösségének a népi írókról szóló állásfoglalását.

A vita, amelyet Molnár Erik akadémikus, az intézet igazgatója nyitott meg, behatóan foglalkozott a népies irányzat filozófiai gyökereivel, történetfelfogásával, a harmadikutas ideológia társadalmi okaival, a népiesség és a revizionizmus kapcsolatával. A vita - mint Molnár Erik zárószavában megállapította - hozzájárult a népi írók helytelen nézeteinek leleplezéséhez a társadalmtudományok területén. Anyagát a történészek folyóirata a Századok, közölni fogja. /MTI/

- o -

Magyarországra érkezik William Dameshek bostoni professzor

1950 szeptember 12

A Magyar Tudományos Akadémia vendégként szeptember 16-án hazánkba érkezik William Dameshek bostoni belgyógyász professzor, a világhírű hematológus. Dameshek professzor szeptember 17-én délután 5 órakor előadást tart a budapesti I. számú belgyógyászati klinika /Budapest, VIII. kerület Korányi Sándor utca 2/a./ tantermében. Az előadás címe: A leukémia mai állása. A Magyar Tudományos Akadémia az előadásra szívesen lát vendégeket. /MTI/

- o -

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1 kiadás 1950 szeptember 12 18 óra 25 perc

A budapesti amerikai ügyvivő Sik Endre külügyminiszternél

1950 szeptember 12

Dr. Sik Endre külügyminiszter szeptember 6-án fogadta Garret G. Ackerson urat, az Amerikai Egyesült Államok budapesti követségének ügyvivőjét, aki átadta Dulles külügyminiszternek, valamint a Fehér Háznak a távolkeleti helyzettel kapcsolatos nyilatkozatait és kérte azoknak a Magyar Népköztársaság kormányához való továbbítását. Ezt követően szeptember 12-én dr. Sik Endre külügyminiszter magához kérte Garret G. Ackerson ügyvivőt és átadta neki a Magyar Népköztársaság kormányának a távolkeleti helyzetre vonatkozó nyilatkozatát. /MTI/

* * *

Kormánynyilatkozat a taivani kérdésben

1950 szeptember 12

Néhány héttel az Egyesült Államok által végrehajtott középkeleti intervenció után az Egyesült Államok uralkodó körői újabb agresszív lépésre határoztak el magukat a Távol-Keleten, amellyel veszélyeztetik az egész világ békéjét és durván beavatkoznak a Kínai Népköztársaság belügyeibe. Dulles külügyminiszter ur szeptember 4-én Eisenhowernek, az Egyesült Államok elnökének meghatalmazásából közzétett nyilatkozatában, semmibe véve a kínai nép jogos történelmi érdekeit, nyílt katonai beavatkozással fenyegetőzik a taivani szoros térségben.

Az Egyesült Államok ismétlődő nyílt agresszív eszlekedeteivel nemcsak a Kínai Népköztársaság és a Távol-Kelet békéjét és biztonságát fenyegeti, hanem a világ valamennyi népét újabb pusztító háború örvényének szélére sodorja.

A magyar nép, amely maga is állandóan tapasztalja az Egyesült Államok beavatkozási kísérleteit, a leghatározottabban elítéli az amerikai kormányt a kínai belügyekbe való beavatkozását és teljes mértékben támogatja a testvéri kínai nép jogos érdekeit, a Kínai Népköztársaság kormányának 1950. szeptember 4-i nyilatkozatát, beleértve a Kínai Népköztársaság felségvizei határának 12 tengeri mérföldre való kiterjesztését. A Magyar Népköztársaság kormánya egyetért Cscu En-laj, a Kínai

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2 kiadás 1950 szeptember 12 18 óra 10 perc

/Kormányilatkozat... folytatása/

Népköztársaság Államtanácsa elnökének szeptember 6-i, valamint N.Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének a taivani kérdéssel kapcsolatban szeptember 7-én kinyilvánított állásfoglalásával. A magyar kormány meg van győződve arról, hogy a taivani kérdés teljes mértékben a Kínai Népköztársaság belügye. A kínai nép szent és elidegeníthetetlen joga, hogy folszabadítsa Taivánt és a környező partmenti szigeteket, az általa szabadon választott időpontban és módon. A magyar nép ugyanakkor melegen üdvözi a kínai kormánynak azt az elhatározását, hogy mint annyiszor a múltban, most is újabb erőfeszítéseket tegyen a béke megőrzésére, kész tárgyalásokat folytatni az amerikai kormánnyal nagykövetségi szinten, hogy megtalálják a Tajvan térségében kialakult feszültség enyhítésének és megszüntetésének módjait.

A magyar kormány a maga részéről a lehető-rozottabban leszögezi, hogy ha az Egyesült Államok kormánya figyelmen kívül hagyja a kínai nép jogait, a kínai kormány konkrét figyelmeztéseit és ha továbbra is ragaszkodik a kínai nép ellen irányuló támadó terveinek végrehajtásához és háborút kényszerítene a kínai népre, a Szovjetunióval és a többi szocialista országgal együtt, Magyarország is minden támogatást megad a kínai nép jogos harcához. Mely meggyőződésünk, hogy a kínai nép harca, melyet a szocialista országok mellett a függetlenségüket elnyert ázsiai és afrikai országok, valamint minden békeszerető nép rekonszenve és támogatása kíséri, diadalmasodni fog a folszabadult népek biztonságát és szabadságát fenyegető agresszív erők felett. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1950 szeptember 12 18 óra 25 perc

Ifjúsági találkozót tartott az Építők Szakszervezete

1950 szeptember 12

Ifjúsági találkozót rendezett pénteken délután az Építő-Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete Dózsa György uti székházában. Roszogi Ferenc, a szakszervezet ügyvezető titkára üdvözölte a nagy számban összegyűlt építőipari ifjúságunkat, ipari tanulókat és a meghívott idősebb dolgozókat.

Gyöngyösi István, aki a dolgozó ifjúság júliusban Prágában megrendezett I. Szakszervezeti Világkonferenciáján a magyar építőmunkás-fiatalokat képviselte, beszámolt a konferenciáról. A konferencia a fiatalok munkabéréiről, szakmai képzéséről, szakszervezeti és társadalmi jogairól, az ifjúság harcáról tárgyalt. A beszámolókból és hozzászólásokból kiderült, hogy amíg a szocialista országokban a fiatalok azonos munkáért az idősebbekkel egyenlő bért kapnak, addig a kapitalista országokban az ifjúság munkások bére lényegesen alacsonyabb, mint az idősebbeké. A gyarmati sorban élő, vagy a gyarmati uralom alatt nemrégiben szabadult országok küldöttei elmondották, hogy náluk még nagyon sok a gyermekmunka és a gyermekkoroskodás sem ritka. A tanácskozás azt mutatta, hogy a világ ifjúsága a Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó szakszervezetek segítségével ma már egységesen harcol a fiatalok jogaiért. Kicsendült a felszólalásokból: a fiatalok tudják, hogy egy esetleges új világháborúban ők veszíthetik a legtöbbet, ezért minden országban erősödik tiltakozásuk az atomerőnek háborús célokra való felhasználása ellen, és követelik az atom, valamint a hidrogénfegyverek tiltását.

A beszámoló után a fiatalok kérdéseket intéztek az előadókhoz, majd elbeszélgettek az idősebb dolgozókkal a magyar munkásfiatalok helyzetéről, a KISZ munkájáról és feladatairól, a fiatal és az idősebb szakmunkások viszonyáról, barátságáról, a fiatalok segítségéről. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958 szeptember 12 12 óra 5 perc

Nagy megtiszteltetés

1958 szeptember 12

érte az István kórház sebész főorvosát, dr. Guszich Aurélt, akit a világhírű agysebész Olivecrona professzor kéthavi időtartamra stockholmi idegsebészeti klinikájára vendégként meghívott. /MTI/

- o -

Kulturális hírek

1958 szeptember 12

A liegi nemzetközi vonásnégyes verseny II. díját a Weiner vonásnégyes nyerte. Az I. díjat a zsűri nem adta ki. A vonásnégyes tagjai Székely János, Krasznai János, Szász József és Szász Árpád.

x x x

Fukász György, a filozófiai tudományok kandidátusa, Erdői György és Salgó László Kínába utaztak tanulmányútra.

x x x

Dr. Wolfgang Engel matematikus, a hallei egyetem docense, Franz Weisner, a drezdai technológiai főiskola tudományos főasszisztense, Joachim Doer adjunktus, a leipzig-i állatorvosi mikrobiológiai és járványtani intézet adjunktusa kétheti tanulmányútra Budapestre érkezett. A német-magyar kulturális egyezmény 1958 évi munkatervé alapján. /MTI/

- o -

Október 2-én nyílik a moszkvai magyar könyvkiállítás -
Novemberben nagyszabású szovjet könyvkiállítás lesz Budapesten

1958 szeptember 12

Már hosszabb ideje folynak annak a nagyszabású kiállításnak az előkészületei, amely a magyar könyvkiadás felszabadulás óta elért eredményeit, munkáját hivatott bemutatni a szovjet olvasóknak. Mintegy 1.600 könyvet válogattak össze, amelyek átfogó képet adnak szépirodalmi-,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958 szeptember 12 11 óra 05 perc

/Október 2-án... folytatása/

tudományos-, ismeretterjesztő-, politikai-, szak- és tankönyvkiadásunkról. A kiállítás egyúttal bizonyos áttekinthetést ad az 1945 óta végbement kulturális forradalomról és ismerteti a Magyar Szocialista Munkáspárt kulturális programját. A könyveken kívül grafikák, plakátok és más képzőművészeti alkotások, valamint tájékoztató tablók egészítik ki a kiállítás anyagát.

A szovjet fővárosban a világhírű Lenin könyvtár négy tornácán helyezik el az anyagot. Október 2-án Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes nyitja meg Magyarország első moszkvai könyvkiállítását, amely két hétig lesz nyitva.

Viszonzásképpen november 14-én nyitja meg kapuit az addigi legnagyobb szabású szovjet könyvkiállítás Budapesten, a Nemzeti Szalonban. Mintegy másfél ezer kötet ad majd képet a szovjet könyvkiadás sikereiről. /MTI/

- o -

Felhívás I

1958 szeptember 12

A rendőrség orizetbe vette Steczowicz László, Budapest, XIII. kerület, Gogol utca 22 szám alatti lakost, aki 1956 novemberétől több esetben nagyobb összegű előleget vett fel villanyszerelési munkákra, valamint különböző minisztériumokra tartozó ügyek intézésére és a pénzt saját céljaira fordította. A XIII. kerületi Rendőrkapitányság kéri a nevezett által megkárosítottakat, tegyék nek feljelentést Budapest, XIII. Tave utca 6. földszint 7. szám alatt, vagy telefonon a 261-261 1-es mellékállomáson.

x x x

A XIV. kerületi kapitányság eljárást indított család büntette miatt Kövesdi Zoltán kőműves kisiparos, XIV. Vezér utca 113/C szám alatti lakos ellen, aki több személytől különböző összegeket vett fel családi, vikendházépítés, felújítás, átépítés, telekoladás, stb. címén. A vállalt munkákat meg sem kezdte, eladta telekkel nem rendelkezőt és miután felvette a pénzt, többé nem jelentkezett. A XIV. kerületi kapitányság felhívja mindazokat, akiket Kövesdi Zoltán megkárosított és feljelentést azidőig még nem tettek, hogy sürgősen jelentkezzenek a XIV. kerületi rendőrkapitányságon, XIV. Vorosilov ut 83. II. emelet 9. telefon: 297-370, 297-379 számon. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás

1958 szeptember 12 11 óra 10 perc

Magyarország és Lengyelország képviselői között tervezett gazdasági tárgyalások kezdődtek Budapesten

1958 szeptember 12

Az 1961-1965 évek közötti öt éves terv egyeztetése céljából S. Jedrychowski olvtárs, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Lengyel Állami Tervhivatal elnöke vezetésével lengyel gazdasági küldöttség érkezett Budapestre. A lengyel küldöttség tagjai: K. Zemajtis nehézipari miniszter, T. Kropczynski külkereskedelmi miniszterhelyettes és J. Kon, a gazdasági és tudományos műszaki együttműködési bizottság titkára. A küldöttséget a Forrhelyi repülőtérre a magyar delegáció vezetője, Kiss Árpád olvtárs, az Tervhivatal elnöke, a Külkereskedelmi Minisztérium és a Tervhivatal vezető tisztviselői fogadták. A törvösszehangolási tárgyalások célja - a KGST megfelelő határozata alapján - hogy kölcsönösen megtárgyalják Magyarország és Lengyelország népgazdasága fejlesztése irányait, megvizsgálják, milyen gyártmányfajták termelésével elégíthetik ki kölcsönösen egymás igényeit. A Magyar Népköztársaság és a Lengyel Népköztársaság párt- és kormánydelegációjának az évi találkozója során hozott határozata alapján a két delegáció megvizsgálja, hogy egyes termelési szakaszok fejlesztésében milyen gazdasági együttműködést, egyes gyártmányfajták termelése szakosítását valósíthatják meg. A tárgyalások megkezdődtek. /MTI/

↳ Országos - o -

A mongol nagykövetség ebédje

1958 szeptember 12

Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Magyar Népköztársaság és a Mongol Népköztársaság kormányküldöttségeinek tárgyalásairól szóló közös nyilatkozat aláírásának első évfordulójára alkalmából ebédet adott a nagykövetségben.

Az ebéden megjelent dr. Sik Endre külügyminiszter, a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium, a Művelődésügyi Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Magyar Tudományos Akadémia több vezető munkatársa. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás

1958 szeptember 12 10 óra - perc

A Filmművészeti és Filmalkalmazottak Szakszervezetének elnöksége

1958 szeptember 12

baráti beszélgetésen bucsuzott a hazájukba visszatérő szlovák filmművészekről, akik a Szent Péter csernyője című szlovák-magyar koprodukciós filmet dolgoztak. A baráti találkozón megjelent Darvas József, a Hunnia Filmstudio igazgatója, dr. Ránódy László és Bán Frigyes filmrendező, valamint Pavlovics, aki szlovák részről a film rendezője volt. Kifejezték a beszélgetés során, hogy az új film folytatója a régi magyar-csehszlovák kulturális kapcsolatoknak. /MTI/

- o -

Bulgária életéről: A kiállítás nyílt Karcagon

1958 szeptember 12

Karcagon az MSZMP városi bizottsága és a Hazafias Népfrentbizottság diszünnepséget rendezett pénteken Bulgária felszabadulásának 14. évfordulójára alkalmából. Az ünnepségen részt vett Georgij Pangelov is, a magyarországi bolgár nagykövetség sajtóattaséja. A városi ötthonban az alkalomból Bulgária életét, iparának és mezőgazdaságának fejlődését szemléltető képművelést nyitottak meg. /MTI/

↳ művelődési - o -

Ötvenezer látogató az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár első napján

1958 szeptember 12

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár első napján mintegy 50.000 látogató fordult meg a pavilonokban. Délután bemutatót tartottak a léverseny-pályán az ország legjobb fogatosai, díjnyertes állattenyésztői és színvonalas lovasjátékokat is rendeztek.

A huszonöt tagú parlamenti küldöttség is meglátogatta a magyar mezőgazdaság nagy sorozatát Vass Istvánéknak, az Országgyűlés alelnökének vezetésével. Az első napon főleg a Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság pavilonja, a hazaiak közül pedig az élelmiszeripar és a gyümölcs-zöldség pavilon nyerte meg a közönség tetszését. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1953 szeptember 12 10 óra - perc

A Magyar Vöröskereszt

1953 szeptember 12

megyei és városi titkárai kétnapos találkozón vitatták meg a vezetőség- és küldöttválasztó taggyűlések tapasztalatait. Az értekezlet megállapította, hogy nő a lakosság érdeklődése a Vöröskereszt munkája iránt. Az eddigi megtartott mintegy 1.500 helyi taggyűlésen, a vöröskeresztes tagságon kívül még mintegy 30-35 ezer vendég is részt vett, s közülük többen elmondták javaslataikat a község, vagy üzem egészségügyi problémáinak megoldására. Beszámoltak a megyei titkárok arról is, hogy számos vöröskeresztes csoport vállalja az I. kongresszus tiszteletére a község egészségügyi, vagy szociális viszonyainak további javítását. /MTI/

- o -

Buchenwaldi emlékműsor a Rádióban

1953 szeptember 12
Buchenwaldi emlékműsört közvetít a Kossuth rádió "Hajnaltájt, mikor szél se rezzen, indul egy sápadt csapat..." címmel. A műsorban Buchenwald magyar ellenállási emlékezőnk és emelik fel tiltakozó szavukat a gyilkosok újrafelfegyverzése ellen. A műsor szeptember 13-án, szombaton 17.30-kor hangzik el, egy nappal az előtt, hogy Buchenwaldban megrendezik az Európa minden tájáról összegyűlő sok ezer antifasiszta nagy találkozóját. /MTI/

- o -

Az egészségügyi miniszter fogadta a szovjet orvoscsoportot

1953 szeptember 12

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete vendégként hazánkban tartózkodó 39 tagú szovjet orvoscsoport az elmúlt napokat a szakszervezet keszthelyi üdülőjében töltötte. A csoport tagjai kirándultak Hévízre, Balatonfüredre, majd csütörtökön visszaérkeztek Budapestre. Pénteken érdeklődési körüknek megfelelően csoportokra osztva meglátogatták az Országos Közegészségügyi Intézetet, a László Kórházat, az ortopéd-klinikát, és az Országos Vérellátó Intézetet. Nagy elismeréssel nyilatkoztak

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1953 szeptember 12 10 óra - perc

/az egészségügyi miniszter...folytatása/

a látottakról, különösen a László Kórház géptudós részlegének munkájáról, az OKI víruskutató és gyógyszerellenőrzést végző laboratóriumairól; az ortopéd-klinikán megtekintettek egy műtétet, az Országos Vérellátó Intézetben az egyes eljárásokkal kapcsolatban részletes tapasztalatosra alakult ki.

Pénteken délután dr. Doloschall Frigyes, az egészségügyi miniszter fogadást adott a szovjet vendégek tiszteletére a szakszervezet székházában. A fogadáson megjelent dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese, s a minisztérium több vezető munkatársa. Részt vett a fogadáson Kárpáti József, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Vöröskereszt főtitkára, dr. Szabó Zoltán, a szakszervezet elnöke, dr. Pál Ferenc, a szakszervezet főtitkára.

A miniszter megleghangú üdvözlő szavai után meghitt beszélgetés alakult ki a szovjet orvosok és meghívottak között. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1958 szeptember 12 12 óra - perc

Kommunista pedagógusok az MSZMP művelődéspolitikájának irányelveiről

1958 szeptember 12

A VI. kerületi kommunista pedagógusok pénteken este aktívaértekezleten vitatták meg azokat a feladatokat, amelyeket az MSZMP művelődéspolitikájáról szóló irányelvek a pedagógusokra rónak.

A felszólalók hangoztatták: bár csak nemrég látott napvilágot a pártnak a művelődésügyünk jövő irányát kijelölő állásfoglalása, hatása máris észlelhető a nevelők körében. A pedagógusok örömmel üdvözlik az irányelveket, különösen örvendetes számukra, hogy a határozat a tanév megkezdésekor már kezükbe jutott, s így egész évi oktató-nevelő munkájukhoz vezérfonalként szolgál.

Pető Róbertné, a Labda utcai fiúiskola igazgatója a tantestületének tagjaival folytatott beszélgetései alapján tolmácsolta a pártönkivüli nevelők véleményét, akik szerint a pedagógusok világos és egyértelmű utmutatást kaptak a jövő nemzedék szocialista szellemű neveléséhez. Helyeslik a pedagógusok - mondotta - , hogy az irányelvek nemcsak a nevelők, hanem a szülők és az egész társadalom felelősségét is felvetik a gyermekek neveléséért. Sok iskolában máris érezhető, hogy a szülők figyelmük fokozottan fordul segítő szándékkal az iskola felé. Tapasztalni lehet az az élet minden területén, hogy a párt-határozat foglalkoztatja az embereket. A pedagógusok munkájában értékes segítség, hogy a különböző állami és társadalmi szervek is örvendetes érdeklődést tanúsítanak a nevelési kérdések iránt, s ez a törődés elősegíti majd, hogy az ifjúság jövője egész társadalmunk ügyévé válják.

Több felszólaló foglalkozott a világnézeti nevelés kérdéseivel, amelyek az irányelvek szerint is a feladatok homlokterében állanak. A pedagógusokban megvan a készség arra, hogy részt vegyenek mind a szakmai, mind a politikai továbbképzésben, szükség van azonban arra, hogy a pedagógusok világnézeti nevelését szakmai továbbképzésükkel összhangban oldják meg, az ideológiai kérdéseket gyakorlati példák támasszák alá, hogy a marxista elméletet jobban tudják alkalmazni oktató munkájukban.

A vita lezárása után az aktívaülés résztvevői elhatározták, hogy az irányelveket valamennyi iskolában megbeszélik a tantestületek tagjaival, s a kerület összes pedagógusainak közreműködésével oldják meg a párt által kitűzött művelődéspolitikai feladatokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1958 szeptember 12 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958 szeptember 12

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken, szeptember 12-én este 21 órakor:

Hűvös idő

A nyugateurópai anticiklon lassan kelet felé terjeszkedik. Keleti oldalán újabb, hűvös légtömegek áramlanak Közép- és Keleturópa fölé, s keletre záporokat okozva. Az Alpok és a Kárpátok vonulatától északra eső területeken sokfelé csak 15-18 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban ma felhőátvonulások voltak záporokkal. Pécsen és Esztergomban 5, Miskolcon 2 milliméter csapadékot mértek.

A hőmérséklet napközben általában 18-21, Budapesten és Békéscsabán 22 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, többfelé záporosó. Mérsékelt szeli, északkeleti szél. Hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 17-20 fok között.

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1958 szeptember 12 9/1 óra 55 perc

Ünnepi koreai filmbemutató a Puskin Filmszínházban

1958 szeptember 12

A fővárosi tanács népművelési osztálya, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, valamint a Fővárosi Tanács Mozgóképzési Vállalata pénteken a Puskin Filmszínházban ünnepi koreai filmbemutatót tartott a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kikiáltásának tizedik évfordulója alkalmából. A diszlocácson megjelent Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke, Csatorday Károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos kiválósága. Ott volt Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete, és a diplomáciai testület számos tagja.

A nemzeti himnuszok elhangzása után Dénes László, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke méltatta a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban a szocializmus építésében és a szocialista-realista művészet megteremtésében elért eredményeit. Befejezésül beszélt a népeink közötti kulturális kapcsolatok sokoldalúságáról. Ezután levetítették az idei Karlovy Vary-filmfesztiválon részt vett Történet a mesebeli leányról című koreai filmalkotást, amelyet a bemutató közönsége szeretettel, tapsal fogadott. A Puskin Filmszínházban tartott diszlocáción megnyitotta az ünnepi koreai filmbemutató sorozatot, amelyet az ország különböző vidékein művelődési házakban, filmszínházakban tartanak, megemlékezve az ünnepi évfordulóról. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás 1958 szeptember 12 1 óra — perc

Koktélpartit a kínai nagykövetségen

1958 szeptember 12

Pénteken este a kínai nagykövetség koktélpartit adott a Petőfi Színház azon művészei és dolgozói számára, akik Cao Yu "A felkelő nap" című színművét még az év elején bemutatták és sikerre vitték. Részt vett a koktélpartin a Művelődésügyi Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének képviselője is. /MTI/

- o -

A most véget ért müncheni zenei versenyeken

1958 szeptember 12

komoly magyar sikerek születtek. Az énekosok versenyében, 64 induló közül a II. díjat Marcsis Dömötör, a Zene-művészeti Főiskola hallgatója nyerte. Az I. díjat nem adták ki. A hegedűsök versenyében Kocsis Albert III. díjat nyert. /MTI/

- o -

V é g e .